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| :'5 | Welcome &
_____________________________ Congratulatlons

Congratulations on your purchase of a new refrigerator! We
here at Sears are very proud of our product and we are
completely committed to providing you with the best
service possible. Your satisfaction is our #1 priority.

We know your'll enjoy your new refrigerator and Thank You
for choosing our product. We hope you consider us for
future purchases.

PLEASE READ AND SAVE THESE
INSTRUCTIONS

This Owner’s Guide provides specific operating
instructions for your model. Use your refrigerator only as
instructed in this manual. These instructions are not meant
to cover every possible condition and situation that may
occur. Common sense and caution must be practiced
when installing, operating and maintaining any appliance.

Please record your model and serial numbers below
for future reference. This information is found on the
serial plate located inside the refrigerator
compartment.

'NOTE: Use only 'soap and water to clean serial piate_' .

Model Number: 253

or: 970

Serial Number:

Purchase Date:
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Important Safety
Instructlons

[ warninc]

FOR YOUR SAFETY

+ Donotstore or use gasoline, or other flammable liquids
in the vicinity of this or any other appliance. Read product
labels for warnings regarding flammability and other
hazards.

+ Do not operate the refrigerator in the presence of
explosive fumeas.

+  Avoid contact with any moving parts of automatic ice
maker.

= Remove all staples from the carton. Staples can cause
severe cuts, and also destroy finishes if they come in
contact with other appliances or furniture.

CHILD SAFETY

Destroy or recycle the carton, plastic bags, and any
exterior wrapping material immediately after the refrigerator
is unpacked. Children should NEVER use these items to
play. Cartons covered with rugs, bedspreads, plastic
sheets or stretch wrap may become airtight chambers,
and can quickly cause suffocation.

'Please Read All Instructions Before - -
Using This Refrigerator. - '

PROPER DISPOSAL OF YOUR REFRIGERATOR
OR FREEZER

Risk of child entrapment

Child entrapment and suffocation
are not problems of the past.
Junked or abandoned refrigerators
or freezers are still dangerous —
even if they will sit for “just a few
days.” If you are getting rid of your
old refrigerator or freezer, please
follow the instructions below to
help prevent accidents.

Before you throw away your

old refrigerator/ freezer:

= Remove doors.

= Leave shelves in place so children may not easily climb
inside.

= Have refrigerant removed by a qualified service
technician.
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These Guidelines Must Be FolloWed To Ensure That '
“Safety Mechamsms In This Refrigerator Wil Operate
Properly.

ELECTRICAL INFORMATION

* The refrigerator must be plugged into its own
dedicated 115 Volt, 60 Hz., AC only electric outlet.
The power cord of the appliance is equipped with a
three-prong grounding plug for your protection against
electrical shock hazards. It must be plugged directly
into a properly grounded three-prong receptacie. The
receptacle must be installed in accordance with local
codes and ordinances. Consult a qualified electrician.
Do not use an extension cord or adapter plug.

* Immediately repair or replace any power cord that
becomes frayed or damaged.

*  Never unplug the refrigerator by pulling on the power
cord. Always grip the plug firmly, and pull straight out
from the receptacle to prevent damaging the power cord.

+ Unplug the refrigerator before cleaning and before
replacing a light bulb to avoid electrical shock.

* Performance may be affected if the voltage varies by
10% or more. Operating the refrigerator with insufficient
power can damage the compressor. Such damage is
not coverad under your warranty.

* Do not plug the unit into an outlet controlied by a wall
switch or pull cord to prevent the refrigerator from being
turned off accidentally.

*  Avoid connecting refrigerator to a Ground Fault Interruptor
(GFI) circuit.

Z _NOTE Tum;ng the freezertemperature coratroi to “O” fums-
-0off the compressor, but does not disconnect eEectr:ca_E .
-power to the light bulb or-other electrical components. -

: Groundlng e .......................
- wall receptacle

Do not, under

any clrcumstances,
cut, remove,

or bypass the
grounding prong.

1

“Power cord W|th '
3-prong grounded plug

FULL ONE-YEAR WARRANTY ON
REFRIGERATOR

For one year from the date of purchase, when this
refrigerator is operated and maintained according to the
instructions provided in this Owner's Guide, Sears will
rapair this refrigerator, free of charge, if defective in
material orworkmanship.

FULL FIVE-YEAR WARRANTY ON SEALED
REFRIGERATION SYSTEM

For five years from the date of purchase, when this
refrigerator is operated and maintained according to the
instructions provided in this Owner's Guide, Sears will
repair the sealed system (consisting of refrigerant,
connecting tube, and compressor motor), free of charge, if
defective in material or workmanship.

The above refrigerator warranty applies only to
refrigerators which are used for storage of food for private
household purposes.

This warranty gives you specific legal rights and you may
also have other rights which vary from state to state.

Warranty service is available by contacting the NEAREST
SEARS SERVICE CENTER/DEPARTMENT inthe United
States. See the back page of this manual.

For warranty questions, please contact the following
address:

Sears, Roebuck and Co.
Dept. 817WA
Hoffman Estates, IL 60179
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CANADA — LIMITED WARRANTY

Refrigerators

Sears Canada Inc., warrants every new Kenmore refrigerator to be free from defects in material or workmanship. What Sears
will do, free of charge, in case of defect:

- "W_hat_ is :c'c'»'\:rered?_-'_ -

How long warranted? -
. {from date of sale) . = .

Parts: At Sears' _bpi‘ion,_._'-
-gither repair or supply -

replacement part for:

U Labor:

- replacement part for: " -

" Install repaired or .

The Compressor

TEN (10) YEARS

TEN (10) YEARS

FIVE (5) YEARS

The Sealed System
(consisting of refrigerant,
evaporator, and condenser)

FIVE (5) YEARS

FIVE (5) YEARS

FIVE (5) YEARS

All other parts or
adjustments

ONE (1) YEAR

ONE (1) YEAR

ONE (1) YEAR

to electric outiet.

Normal Responsibility of the Customer

1)  Damage to finish after delivery.
2} Improper power supply, low voltage, or any defects in the house wiring system or appliance not connected

Replacement of light bulbs.

)
}  Damage caused by moving the product from its original installation.
5)  Service required as a result of alteration, abuse, fire, floods, or acts of God.
)} Providing adequate air circulation to the refrigerating system.

Y Proper use and care of product as listed in the customer's manual; proper setting of the controls.

. The following items, since they are not manufacturing defects, are not included in the warranty, but are the responsibility of

If any service is required under this warranty, simply call 1-800-4-MY-HOME®" (1-800-469-4663).

This warranty is in addition to any statutory warranty. The above warranty covers Kenmore Refrigerators sold and operated
in Canada only and shall not apply if the refrigerator is used for other than domestic purposes.

Sears Maintenance Agreement
Maintain the value of your Kenmore refrigerator with a Sears Maintenance Agreement.
SEARS CANADA INC. « Toronto, Canada « M5B 2B8

PRINTED IN U.S.A.


https://manualsfile.com

This Use & Care Manual provides specific operating
instructions for your model. Use the refrigerator only as
instructed in this Use & Care Manual. Before starting the
refrigerator, follow these important first steps.

LOCATION

» Choose a place that is near a grounded electrical outlet.
Do Not use an extension cord or an adapter plug.

* If possible, place the refrigerator out of direct sunlight
and away from the range, dishwasher or other heat
sources.

* The refrigerator must be installed on a floor that is level
and strong enough to support a fully loaded refrigerator.

+  Consider water supply availability for models equipped
with an automatic ice maker.

INSTALLATION

* Do Notinstall the refrigerator where the temperature
will drop below 55°F (13°C) or rise above 110°F (43°C).
The compressor will not be able to maintain proper
temperatures mSIde the refngerator

FIXTIREN] Do Not block the toe grille on the :

lower front 'of your refrigerator. Sufficient air.
“circulation is essential for the proper operation of ..

- your refrigerato .

Installation Clearances

+ Allow the following clearances for ease of installation,
proper air circulation, and plumbing and electrical

connections:
Sides & Top -----=-==-----~ 3/8”
57 Vo] ——— 17

~NOTE: If you see black boils/tubing on the back of your -
~refrigerator (a;r—cooied condenser) leave 3" ciearance at

top of refrigerator, - R

DOOR OPENING
'NOTE It your réfrigeratdris placed with zhe'dodr hinge -

Your refrigerator should be positioned to allow easy access
to a counter when removing food. To make this possible,
the direction in which the doors open can be reversed. See
Door Removal & Reversal Instructions onpage 7.

."'-Inhs.té.ll__é_li‘:iori-! =

LEVELING

All four corners of your refrigerator must rest firmly on a
solid floor. Your refrigerator is equipped with adjustable front
rollers to help level your unit.

To Level Your Refrigerator:

1. Remove toe grille.

2. Use flat-blade screwdriver or 3/8” socket wrench
to adjust front rollers.

"NOTE: Raise the front of the refrigerator enough so the. -
doors close freely when opened halfway. The refrigerator -
“should slope % to 12" from front-to-back. Then ievei :
“the refrigerator.from side 1o side. -
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[ instalation - comctn Optrs c e 1o oy

m ’¥‘o avmd electrzc shock whlcb cah cause death or severe personai injury, _dlsconnect the
refrigerator from electrical power before connecting a water supply line to the refrigerator. - :

ACAUTION To Avmd Properfy Damage

. j_ Copper tubzng is recommended for the water suppiy Ilrze Water supply tub;ng made of %” plastzc is rzot _
- - recommended since it greatly increases the potential for water ieaks Manufactu rer wnll not be respons;bie for .
~.any damage if plastic tubing is used for supply line. R . : _
e DO NOT instali water seppiy tub;ng in areas where temperatu res fall below freezleg
* water, ensure that the softener is mamtamed and working properly. - R :_:f:_: :_:f:_: fff :

: IMPORTAN?: 'Ensuz'e ihat your water. .suppiy .Eine.cohnections .comply with aEE local piumbiﬂg codes.

Before Installing The Water Supply Line, You Will Need

+ Basic Tools: adjustable wrench, flat-blade screwdriver, and Phillips™ screwdriver

+ Access to a household cold water line with water pressure between 20 and 120 psi.

*  Awater supply line made of % inch (6.4 mm) OD, copper tubing. To determine the length of copper tubing needed,
you will need to measure the distance from the ice maker inlet valve at the back of the refrigerator to your cold water
pipe. Then add approximately 7 feet (2.1 meters), so the refrigerator can be moved out for cleaning (as shown).

+ A shutoff valve to connect the water supply line to your household water system. DO NOT use a self-piercing type
shutoff valve.

+ A compression nut and ferrule (sleeve} for connecting the water supply line to the ice maker inlet valve.

'NOTE Waier line kit number 46106 8003, available through Sears retail or'cafalog stores ai édd:t:onai COSf 'contains._'-'
- 251{eet (7.6 meters) of 14 inch OD copper tubing, a saddle type shutoff valve (ﬂon;e;c;z_r_jg) (2) Jainch brass compress&on .
‘nuts, (2} ferrules/sleeves, and instructions for installing a water supply line. . S T

To Connect Water Supply Line To Ice Maker Inlet Valve

. Plastic Water

. 1. Disconnect refrigerator from electric power source. : R (_S,ed :
| 2. Place end of water supply line into sink or bucket. Turn ON water supply Tubing to oo Makar _ Clamp_ .
‘ and flush supply line until water is clear. Turn OFF water supply at shut ' Brass .
_ off valve. .m
. 3. Unscrew plastic cap from water valve inlet and discard cap. L Femie
. 4. Slide brass compression nut, then ferrule (sleeve) onto water supply line, " (Sieave)
as shown. copper '
5. Push water supply line into water valve inlet as far as it will go (14 inch). - waterline -
Slide ferrule (sleeve) into valve inlet and finger tighten compreassion nut

onto valve. Tighten another half turn with a wrench; DO NOT over tighten.

6. With steel clamp and screw, secure water supply line to rear panel of
refrigerator as shown.

7. Coil excess water supply line (about 2% turns) behind refrigerator as shown
and arrange coils so they do not vibrate or wear against any other surface.

8. Turn ON water supply at shutoff valve and tighten any connections that
leak.

. Reconnect refrigerator to electrical power source.

10. Toturn ice maker on, lower wire signal arm (see ice maker front cover for ON/

OFF position of arm).

\ Watervaive =

(Inclucla enough tubing in loop to allow -
*‘moving refrigerator out for dleaning.) ..~

IMPORTANT: it ‘sakesappfoxima’teiy 24 hours for the ice maker to begin producing ice. Air.in .new' plumbing lines 'may' _ _'
~cause ice maker o cycle two or three times before making a full tray of ice. New plumbing may cause ice to be discolored -

-or have poor flavor. Discard ice made during the first 24 hours, /77
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'. Door Removal and Reversal Instruct:ons

DOOR REMOVAL AND REVERSAL INSTRUCTIONS:

e Cover - ~-  NOTE: The direction in which your refrigerator doors open (door swing)
| ~can be reversed, from left to right or right to left, by moving the door -
'hmges from one side to the other. R@versmg the door Swmg shouid be
'.performed by a quahfned person o REUMEE SR

Top Hinge °
Cabinet Hole s P g
Plugs

Handle Hole

Hinge Hole Plug - . ERI T TR
J - ,_!MPOR?‘A&T: Before you begira, tum the refrigerator temperature control -
e -0 “0” and remove the electrical power cord from the wall outlet. Remove -
~any food from door shelves. -
1. Remove toe grille and top hinge cover.
2. Remove top hinge with 3/8” hex driver and lift freezer door off of
B center hinge pin. Set door aside.
Door Stop - Door - 3. Unscrew center hinge pinl using adjustable wrgnch a‘nd save for
Screw Stop - reassembly. Ensure plastic washer stays on hinge pin.

* ‘washer 4 Lift refrigerator door off of bottom hinge and set aside.

shim.. /.. inge 5. Remove center hinge and shim by removing inside screw and
loosening two outside screws enough to allow hinge to slide out.

6. Loosen two outside screws on opposite side of refrigerator, remove
inside screw and install center hinge.

7. Remove bottom hinge with 3/8” hex driver. Reinsert two outside screws
in holes and tighten. Inside screw will go to opposite side in step 8.

8. Remove two outside screws on opposite side of refrigerator and install
bottom hinge.

9. Unscrew bottom hinge pin using adjustable wrench. Move hinge pin
to other hole in hinge and tighten with adjustable wrench.

10. Reverse door handles {see instructions on next page}.
11. Move freezer and refrigerator door stops to opposite side.

12. Position refrigerator door onto lower hinge pin and screw center hinge
pin through center hinge into top of door.

13. Tighten center hinge pin with adjustable wrench.
14. Lower freezer door onto center hinge pin.

15. Install top hinge.

16. Replace toe grille and top hinge cover.

17. Plugin electrical power cord and turn refrigerator temperature control
to center position. Adjust setting as necessary. :
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TO REMOVE FREEZER HANDLE:

(Mandies may be easier to reverse while doors are off.)

1. Remove two screws attaching handle to bottom of freezer door.

2. Swing bottom of handle away from the door and slide handle straight
up and off of dovetail button.

3. Remove screw and dovetail button and install on other side, moving
hole plugs from corresponding holes to opposite side.

TO ATTACH FREEZER HANDLE:

1. Start with handle offset away from door. Place top of handle over
dovetail button, swing handle into an upright position and pull
downward, locking it into place.

2. Secure bottom of handle with two screws removed earlier.

TRIM REMOVAL {FULL-LENGTH TRIM MODELS ONLY)

In some models, the refrigerator door has a full length trim piece which continues from the bottom of the handle to the
bottom of the door. The top of the trim fits around the base of the handle. An adhesive "“trim lock” is positioned about
halfway down. The bottom of the trim is held in place by either an adhesive trim lock, or a trim lock with two prongs
inserted into a hole on the face of the door.

TO REMOVE TRIM:
1. Remove trim by gently pulling trim lock areas out and away from door.
2. When trim is free from door, slide the trim straight down and away from base of handle.

“NOTE: For models with short handle trim,'remo'\fe by sliding trim Straigh‘z down and -_<5_§§ of handle bracket, -~ - -

TO REMOVE REFRIGERATOR HANDLE:
{Handles may be easier to reverse while doors are off.)

1. Remove two screws attaching handle to top of refrigerator door.

2. Swing top of handie away from door and slide handle down and off of
' dovetail button.

3. Remove screw and dovetail button and install on other side, moving
hole plugs from corresponding holes to opposite side.

TO ATTACH REFRIGERATOR HANDLE:

1. Start with handie offset away from door. Place bottom of handle over
dovetail button, swing handie into an upright position and pult upward,
locking it into place.

2. Secure top of handie with screws.

TO ATTACH TRIM:

1. Slide both trim locks out of trim.
2. Insertnew adhesive trim locks contained in your Iit@ratum pack

two donut shaped areas SRS el -

3. Install trim to handle by sliding over base of handle. Carefully align
trim and press down at trim lock locations.

4. Replace hole plug on opposite side. Use rubbing alcohol to remove
any adhesive residue from old trim lock locations.
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o B
3,A
Ice Maker
—
lce Bucket N L Fixed Door Bin
Freezer Shelf \\
Freezer
— Door Rack
Control
Refrigerator
Control - Dairy Door
Deli Drawer
Cover Tall Bottle
Deli Drawer ——— Retainer
Half Shelf [————— Snugger
Wine Rack
Special ltem Rack —_| —— Door Bin
Full Shelf ——— Fixed Door Bin
Crisper Cover —
Crisper Door Rack .
Drawers 7

N Toe Grille

Features may vary according to model
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COOL DOWN PERIOD

To ensure safe food storage, allow the refrigerator to operate with the doors closed for atleast 8 to 12 hours before loading
it with food.

REFRIGERATOR & FREEZER CONTROLS

TEMPERATURE ADJUSTMENT

* After 24 hours, adjust the controls as needed. Adjust
temperature gradually: move the knob in small
increments, allowing the temperature to stabilize.

* For colder temperatures, turn the knob towards Cold.

* Forwarmer tempaeratures, turn the knob towards Warm.

Turning the refrigerator control will change temperatures in
both compartments. For example, if the refrigerator control
is turned to a colder setting, the freezer control may have to Freezer Control (some models)
be adjusted to a warmer setting. Turning the freezer control
will change only the freezer temperature.

Ilecommended

To maintain temperatures, a fan circulates air in the
refrigerator and freezer compartments. For good circulation,
do not block cold air vents with food items.

R
“-Factory Allaw 24 brs for
... Setting

edfustments

ﬁarmo 4s) Cold

-IMPORTANT: Tumingthe -
- refrigerator temperature.
“.confrol 0 “0” turns off the .-
““gompressor, but does not -
~disconnect the power to.
- .the light bulb and other '_
--electrical components. ..

2] o

Freezer

(4]
Cold

v
Factory Setting
Alfow 24 hrs for

O adjustments @
Cold Warm
0 ¢

Refrigerator & Freezer Control (some models)

TEMPERATURE ADJUSTMENT GUIDE

If Refrigerator compartment |s Too Warm | Turn Refrigerator Control Slightly Towards Cold.

If Refrigerator compartment Is Too Cold | Turn Refrigerator Control Slightly Towards Warm.

If Freezer compartment Is Too Warm Turn Freezer Control Slightly Towards Colder.
If Freezer compartment Is Too Cold Turn Freezer Control Slightly Towards Warmer.
To Turn Refrigerator Off Turn Refrigerator Control To 0.

10
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@ . Lookinginside

XN To.avoid personal injury or property damage, handle -
tempered glass shelves carefully. Shelves may break suddenly if
nicked, scratched, or exposed to sudden temperature change. ...

SHELF ADJUSTMENT

Refrigerator shelves are easily adjusted to suit individual needs. Before
adjusting the shelves, remove all food.

To adjust sliding shelves:

e Remove shelf by pulling forward to stop position.
9 Lift front edge up and pull out.
Replace the shelf on any pair of rails by reversing this procedure.

To adjust sliding shelves:

NOTE: .Cantiie\)@r_ shelves are sdpported_ai the back of ihe 'refrigeraébr, :

Cantilever shelves are available in either glass orwirg. -

€ Litt front edge up.
€ Full shelf out.

Replace the shelf by inserting the hooks at rear of the shelf into the wall '

bracket. Lower the shelf into the desired slots and lock into position.

SpillProof™ glass shelves (some models) catch and hold accidental spills. In
some models, the SpiliProof™ shelves slide out for easy access to food and
for fast cleaning. The shelves slide out independently of the cantilever
brackets. Just pull the front of the shelf forward. The shelf can be extended
as far as the stopper will allow but it is not removable from the cantilever
bracket.

Full Width Cantilever Glass Shelf

11

Sliding Glass Shelf

Cantilever Glass Shelf - Fixed and Skiding
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- Looking

DOOR STORAGE

Door bins, shelves, and racks are provided for convenient
storage of jars, bottles, and cans. Freguently used items
can be quickly selected.

Some models have door racks or bins that can
accommodate gallon-sized plastic drink containers and
economy-sized jars and containers. Some racks are
adjustable for maximum storage capacity.

The dairy compartment, which is warmer than the general
food storage section, is intended for short term storage of
cheese, spreads, or butter.

Boor Rack

ADJUSTABLE DOOR BINS

Some models have adjustable door bins that can be moved
to suit individuat needs.

. To move door bins

1. Lift bin straight up.

2. Remove bin.

3. Place bin in desired position.
4. Lower bin onto supports until locked in place.

L

Adjustable Door Bin

TALL BOTTLE RETAINER (SOME MODELS)

The Tall Bottle Retainer keeps tall containers in the bin from
falling forward when opening or closing the refrigerator door.
To install, hold the retainer at the top, and slide it over the
outside walt of the bin, as shown in the diagram. The Tall
Botile Retainer works best with a Bin Snugger.

Tall Botile Retainer (left) and Bin Snugger (right}

SPECIAL ITEM RACK (SOME MODELS)

The innovative design of the Special ltem Rack allows you
to store a six-pack of 12 ounce drink cans, a bottle of wine,
a two-liter soft drink bottle, or a carton of eggs. The Special
ltem Rack mounts on the left side of your refrigerator. To
install, just slide the Special ltem Rack onto any shelf as
shown in the drawing.

Special ltem Rack

12
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Looking Inside - (continued)

CRISPERS (SOME MODELS) DELI DRAWER (SOME MODELS)

The crispers, located under the bottom refrigerator shelf, gome models are equipped with a Deli Drawer for storage
are designed for storing fruits, vegetables, and other fresh  of juncheon meats, spreads, cheeses, and other deli items.
produce. Wash items in clear water and remove excess
water before placing them in the crispers. ltems with strong
odors or high moisture content should be wrapped before
storing.

Deli Drawer

Crisper Drawer

WINE RACK (SOME MODELS)

The Wine Rack stores bottles of wine, or single two-liter
plastic botiles of juice or soda pop. To install, slide the
HUMIDITY CONTROL {(SOME MODELS) Wine Rack onto the shelf with the curve facing in. To remove,

The Humidity Control, present on some models with crisper ~ slide the Wine Rack out. Install on either side of shelf.
drawers, allows you to adjust the humidity within the crisper.
This can extend the life of fresh vegetables that keep best
i high humidity.

‘NOTE: Leafy vegetables keep best when stored with the -
‘Humidity Control set on High Humidity, or in a drawer -
‘without a Humidity Control. This keeps incoming airtoa
minimum and mainiains maximum moisture content. -

Wine Rack

Crisper Humidity Control

13
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If your refrigerator has an automatic ice maker, it will provide a sufficient
supply of ice for normal use. During the initial startup of your refrigerator,
however, no ice will be produced during the first 24 hours of operation.
Automatic ice makers are also optional accessories that may be installed in
most models at any time. Call your local dealer for information.

TURNING YOUR ICE MAKER ON

After the plumbing connections have been completed, the water supply valve
must be opened. Place the ice container under the ice maker, pushing it as
far back as possible. Lower the wire signal arm to its “down” or ON position.
New plumbing connections may cause the first production of ice cubes to be
discolored or have an odd flavor. These first cubes should be discarded until
the cubes produced are free of discoloration and taste.

TURNING YOUR ICE MAKER OFF

To stop the ice maker, 1ift the wire signal arm until it clicks and locks in the
“up” or OFF position. The ice maker also turns off automatically when the ice
container is full. I your model has an adjustable freezer shelf, place the shelf
in the lower position, so0 that the wire signal arm will hit the ice when the
container is full.

lce Maker

PO  Chemicals from a .mal_functié:ning softe.ner.can_d_amage__the.ice maker. If the ice maker is connected

“to soft water, ensure that the softener is maintained and working properly.

ICE MAKER TIPS

* lce cubes stored too long may develop an odd flavor. Empty the ice container and ensure that the wire signal arm is

in its “down” or ON position. The ice maker will then produce more ice.
Occastonally shake the ice container to keep ice separated.

the water supply is tumed off.

The following sounds are normal when the ice maker is operating:
+  Motor running

* lceloosening from tray

+ lce dropping into ice container

+  Running water

+  Water valve opening or closing

Keep the wire signal arm in its “up” or OFF position until the refrigerator is connected to the water supply or whenever

'.':NOTE: For more information on these Q_peratiqns_,_'sée No_r}nal Operating Sounds and S_igh__ts s__égiion on page 16. N '

FICTRIEL] Do Not place the ice container in your dishwasher. -~

*  Wash the ice container in warm water with mild detergent. Rinse well and dry.

+  Stop the ice maker when cleaning the freezer and during vacations.

+ If the ice maker will be turned off for a long period of time, turn the water supply valve to the closed position.

14
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 Food Storage & Energy Saving Ideas

FOOD STORAGE IDEAS
Fresh Food Storage

* The fresh food compartment should be kept between 34° F and 40° F with an optimum temperature of 37° F.

*  Avoid overcrowding the refrigerator shelves. This reduces the circulation of air around the food and results in uneven
cooling.

Fruits and Vegetables

+  Storage in the crisper drawers traps moisture to help preserve the fruit and vegetable quality for longer time periods.
Meat

+ Raw meat and poultry should be wrapped securely so leakage and contamination of other foods or surfaces does not
oceur.

Frozen Food Storage

+ The freezer compartment should be kept at 0° F or lower.

*  Afreezer operates most efficiently when it is at least 2/3 full.

Packaging Foods for Freezing

+ Tominimize dehydration and quality deterioration, use aluminum foil, freezer wrap, freezer bags or airtight containers.
Force as much air out of the packages as possible and seal them tightly. Trapped air can cause food to dry out,
change color, and develop an off-flavor {freezer burn).

*  Wrap fresh meats and poultry with suitable freezer wrap prior to freezing.

+ Do not refreeze meat that has completely thawed.

Loading the Freezer

*  Avoid adding too much warm food to the freezer at one time. This overloads the freezer, slows the rate of freezing,
and can raise the temperature of frozen foods.

* Leave a space between the packages, so cold air can circulate freely, allowing food to freeze as quickly as possible.

+  Avoid storing hard-to-freeze foods such as ice cream and orange juice on the freezer door shelves. These foods are
best stored in the freezer interior where the temperature varies less.

ENERGY SAVING IDEAS

* Locate the refrigerator in the coolest part of the room, out of direct sunlight
and away from heating ducts or registers. Do not place the refrigerator .
i T R next to heat-producing appliances such as a range, oven, or dishwasher. | =2
S e If this is not possible, a section of cabinetry or an added layer of insulation
R, between the two appliances will help the refrigerator operate more
efficiently.
* Level the refrigerator so that the doors close tightly.
* Refer to this Use & Care Manual for the suggested temperature control
settings.
* Periodic cleaning of the condenser will help the refrigerator run more
efficiently. See the Care and Cleaning Charton page 17.
* Do not overcrowd the refrigerator or block cold air vents. Doing so causes
the refrigerator to run longer and use more energy.
* Cover foods and wipe containers dry before placing them in the
refrigerator. This cuts down on moisture build-up inside the unit.
* Organize the refrigerator to reduce door openings. Remove as many
items as needed at one time and close the door as soon as possible.

15
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UNDERSTANDING THE SOUNDS YOU MAY HEAR A. Evaporator

Your new high-efficiency refrigerator may make unfamiliar
sounds. Don’t be alarmed, these are all normal sounds.
Hard surfaces, such as vinyl or wood floors, walls, and
kitchen cabinets may make sounds more noticeable. Listed
below are descriptions of some of the most common sounds
you may hear, and what is causing them.

NOTE: - Rigid foam insuEai_ior_a_ is very energy efficient,

but is not a sound insulator.

C.

The flow of refrigerant through the evaporator may
create a boiling or gurgling sound.

Evaporator Fan
You may hear air being forced through the refrigerator
by the evaporator fan.

Defrost Heater

During defrost cycles, water dripping onto the defrost
heater may cause a hissing or sizzling sound. After
defrosting, a popping sound may occur.

MPORTANT: _During the amomatic defrost cycle, 'you . |

-may notice a red glow in the vents on the back wall of -

D

l

16

. Automatic Ice Maker

If your refrigerator is equipped with an automatic ice
maker, you will hear ice cubes falling into the ice bin.

Cold Control & Defrost Timer

These parts can produce a snapping or clicking sound
when turning the refrigerator on and off. The timer also
produces sounds similar to an electric clock.

Condenser Fan

If condenser coils are located underneath your
refrigerator as shown in the drawing at the 1eft, you
have a condenser fan. You may hear air being forced
through the condenser by the condenser fan.

Compressor

Modern, high-efficiency compressors operate much
faster than older models. The compressor may have a
high-pitched hum or pulsating sound.

Water Valve

If your refrigerator is equipped with an automatic ice
maker, you will hear a buzzing sound as the water valve
opens to fill the ice maker during each cycle.

Drain Pan
You may hear water running into the drain pan during
the defrost cycle. The drain pan will be located on top
of the compressor for air-cooled condensers (black coils
on back of refrigerator).
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Keep your refrigerator and freezer clean to prevent odor build-up. Wipe up any spills immediately and clean both sections
at least twice a year. Never use metallic scouring pads, brushes, abrasive cleaners or strong alkaline solutions on any
surface. Do not wash any removable parts in a dishwasher. Always unplug the electrical power cord from the wall
outlet before cleaning.

= ""When moving the refrigerator, pull straight out. Do not shift the refrigerator from side to side as this may -
- . “tear or gouge the floor covering. if the refrigerator has an automatlc ice maker be careful not fo move fhe_ :
- refrigerator beyond the plumbing connections, . .

» . Damp objects stick to cold metal surfaces. Do nottouch refrlgerated surfaces w:th wet or damp hands e
-+ To avoid damage and help the refrigerator run as efficiently as possible, clean the condenser periodicaily. -

NOTES

LR _'-Tummg ihe refrlgerator temperature conifoi ‘{o “0” tums off the compressor bu‘z does no’t dzsconnect eiectricai.
S _power lo the light bulb or other electrical components. - O VIR ST

» Do not use razor blades or other sharp instruments which can. scz'atch the appitance surface when removmg _
. -adhesive labels. Any glue left from tape or labels can be removed with a mixture of warm water and mild -~~~ .
. detergent, or, touch the glue residue with the sticky side of tape you have already removed. Do not remove the

serial plate.
Care & Cleaning Chart
Part Cleaning Agents Tips and Precautions
In_terior!i}oor » Soap and water Use 2 tablespoons of baking soda in 1 quart of warm water. Be
Liner » Baking soda and sure to wring excess water out of sponge or cloth before
water cleaning around controis, light bulb or any electrical part.
Door Gaskets | +  Soap and water Wipe gaskets with a clean soft cloth.
Drawers/Bins | » Soap and water Do not wash any removable items {bins, drawers, etc.) in
dishwasher.
Glass « Soap and water Allow glass to warm to room temperature before immersing in
Shelves e (lass cleaner warm water.
+ Mild liquid sprays
Toe Grille » Soap and water Vacuum dust from front of toe grille. Remove toe grille (See
Mild liquid sprays itlustration on page 5). Vacuum backside and wipe with sudsy
Vacuum attachment | cloth or sponge. Rinse and dry.
Exteriorand | s Soap and water Do not use commercial household cleaners, ammonia, or alcohol
Handles to clean handles.
Exterior . . .
(Stainless + Soap and water Clean stainless steel front with soapy water. Use ammonia on
Steel Models Ammonia stubborn spots. Some stainless steel cleaners are Sheila Shine,
Only) e Stainless Steel trademark of Sheila Shine, Inc., and Stainless Steel! Magic,
Cleaners trademark of Magic American Corp.
Condenser * Vacuum attachment | Use the dusting tool attachment on your vacuum to remove dust
Coils build-up on the condenser coils (black tubes and wires) attached
to the back of air-cooled refrigerators. A vacuum may also be used
to clean the condenser mounted underneath fan-cooled
refrigerators {see item "J” in illustration on page 16 for location).
Defrost Water | «  Soap and water Some models have defrost water pan located on top of
Pan compressor at bottom rear of refrigerator {see illustration on next
page). Wipe water pan with damp cloth.

17
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}' Care & Cleanmg (contmued)

wear g;oves R .

REPLACING THE FREEZER LIGHT BULB

{SOME MODELS)

1.  Unplug refrigerator.

2. Wear gloves as protection against possible broken
glass.

3. Unsnap light shield as shown.

4. Unscrew and replace old bulb with an appliance bulb
of the same wattage.

5. Replace light shield. Defrost Water Pan {some models)
6. Remember to plug the refrigerator back in.

Vacation and Moving Tips

Short « Leave refrigerator operating during vacations of 3 weeks or less.
Vacations » Use all perishable items from refrigerator compartment.

« Turn attomatic ice maker off, even if you will only be gone for a few days.

+« Remove all food and ice if you will be gone one month or more.

s Tum controls to OFF and disconnect powaer.
Long + Turn off automatic ice maker and turn water supply valve to closed position.
Vacations » Clean interior thoroughly.

+ Leave both doors open to prevent odors and mold build-up. Block doors open if

necessary.

» Remove all foed and ice.
Moving « [lf using handcart, load from side.

« Adjust rollers all the way up to protect them during sliding or moving.

+ Pad cabinet to avoid scratching surface.

18
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ATTENTION

To Properly Install Your Refrigerator

See “Installation” Section On Pages 5-6

OR

To Reverse The Doors

See “Door Removal & Reversal” Section On Pages 7-8

™.

N

Before You Call

Common
QOccurrences

Before calling for service, review this list. It may save you time and
expense. This fist includes common occurrences that are not the result of
defective workmanship or materials in this appliance.

Refrigerator does not run.

Ensure plug is tightly pushed into electrical outlet.

Check/replace fuse with a 15 amp time-delay fuse. Reset circuit
breaker.

The temperature control is turned to OFF.

Refrigerator may be in defrost cycle. Wait 20 minutes and check again.

Freezer temperature too cold.
Refrigerator temperature is
satisfactory.

Set freezer control to a warmer setting until freezer temperature is
satisfactory. Allow 24 hours for the temperature to stabilize.

Freezer temperature is
satisfactory.

Refrigerator temperature too cold.

Set refrigerator control to a warmer setting. Allow 24 hours for
temperature to stabilize. Then check freezer temperatures and adjust
as needed.

* Refrigerator is noisy or vibrates.

The cabinet is not level.
Floor is weak.

Odors in refrigerator.

Interior needs to be cleaned.
Foods that produce odors should be covered or wrapped.

+ Replace light bulb.
. . . » Ensure plug is tightly pushed into electrical outlet.
Cabinet light not working. « Light switch may be stuck. Push in light switch, located on the
refrigerator control box, o release.
» Ensure the Wire Signal Arm is not in UP position.
. . ¢ lce maker should produce 4 to 5 pounds of ice in a 24 hour period.

Automatic ice maker not working. e Water supply is turned off

(some models) » Water pressure is too low.
» The freezer is not cold enough.

* See Normal Operating Sounds and Sights section on page 16.

19
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g

jFelicitaciones por la compra de su nuevo refrigerador! En
Sears nos sentimos muy orgullosos de nuestro producto y
nos comprometemos totalmente a brindarle el mejor servicio
posible. Su satisfaccion es nuestra primera prioridad.

felicitaciones

Estamos seguros de que disfrutara su nuevo refrigerador y
permitanos darle las gracias por preferir nuestro producto.
Esperamos contar con su preferencia en futuras compras.

SIRVASE LEER Y GUARDAR ESTAS INSTRUCCIONES
Este manual de uso y cuidado contiene instrucciones
especificas para el funcionamiento de su unidad. Use el
refrigerador s6lo como se especifica en este manual. Estas
instrucciones no pretenden abarcar todas las condiciones y
situaciones que pudieran presentarse. Por favor, use el
sentide comdn y tenga precaucion al instalar, poner en
funcionamiento y darle mantenimiento a cualquier
electrodoméstico.

Escriba los nimeros de modelo y de serie en las
siguientes lineas para futura referencia. Dichos nliimeros
se encuentran en la placa de identificacién ubicada en
el compartimiento interno del refrigerador.

'NOTA: Use ééio_ jabon y._agua para iimpia_r.ta._;')iaca'('_ie

“identificacion. -

Nuamero de modelo: 253.

0 970.

Nuamero de serie:

Fecha de compra:

“INDICE DE CONTENIDOQ

Bienvenido ... 21
Instrucciones de seguridad ... 21-22
Garanta ..o 22
Canada - Garantialimitada ..., 23
Instalacion -- incluye la conexion del fabricador de hielo al

SUMINISHO 08 AQUA v vvvveraessieeraseirerassesssrassesnenanes 24-25
Extraccion e inversion de puertas ..o 26-27
Caracteristicas ala vista .....coooeeevvieeieiiiie e, 28
Controles de temperatura ..o, 29
Vista Interior ..o, 30-32
Fabricacion de hielo .......ccccv v ceee v, 33
Almacenamiento de alimentos y consejos para el

ahorro de energia......ooeo e e e 34
Sonidas y senales que indican funciomamiento

NOMMEE ..o e e e e 35
Cuidado y impieza .......ooo e e, 36-37
Antes de llamar al servicio teenico ....vveevvveceee e, 38
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Instrucciones importantes.

- Sirvas leer todas las instrucciones antes

&% ADVERTENCIA B o uear oste refrigeradon e,

PARA SU SEGURIDAD

No almacene ni utilice gasolina u otros liquidos inflamables
cerca de este o cualquier otro electrodoméstico. Lea las
advertencias sobre inflamabilidad y otros peligros que
aparecen en las eliqueias del producto.

No ponga a funcionar el refrigerador cuando haya vapores
explosivos.

Evite el contacto con las partes moviles del fabricador
automatico de hielo.

Quite todas las grapas det cartén, ya que éstas pueden causar
heridas graves y tanbién dafar el acabado de otros
electromésticos o muebles con los que pueden entrar en
contacto.

PARA LA SEGURIDAD DE LOS NINOS

Destruya o recicle el cartdn, las bolsas plasticas y cualquier material
de embalaje externo immediatamente después de desempacar el
refrigerador. Los nifios nunca deben utilizarlos para jugar. Los
cariones cubierios con alfombras, cubrecamas, sabanas plasticas
o envoltura elastica pueden converlirse en camaras hermélicas y
provocar asfixia rapidamente.

ELIMINACION CORRECTA DE SU REFRIGERADOCR O
CONGELADOR

Reisgo de encerramiento
accidental para los nifos

El encerramienio accidental y la
asfixia de nifics no son ploblemas
del pasado. Los refrigeradores o
congeladores desechados o
abandonados siguen peligrosos,
incluso si van a permanecer en un
lugar “solo por unos pocos dias”,
Si usted va a deschacerse de un
viejo refrigerador o congetadar, siga
las instrucciones que se indican a continuacion para preveni
accidentes.

Antes de eliminar su viejo refrigerador o congelador:

Quitele Ias puertas.

Deje los anaqueles en su lugar para impedir que los nifios
pueden meterse fiaciimente deniro de la unidad.
Asegurese de que un técnico deservicio calificado extraiga
el liquido refrigerante.
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Instrucc:ones :mportantes
de segundad (contmuac:on)

YMEERN Siga estas instrucciones para garantizar. el

functionamiento correcto de los mecanismos de
seguridad de este refrigerador.

INFORMACION ELECTRICA

El refrigerador debe enchufarse en una toma de corriente
independiente de corriente alterna (nicamente y de 115
voltios, 60 Hz. Para su proteccidn contra descargas
eléctricas, el cable de alimentacion del refrigerador tiene
en enchufe de tres clavijas con conexidn a lierra. Debe
enchufarse directamente en un recepidculo debe estar
instalado segun los cadigos y normativas locales. Consulte
con un electricisia calificado. No utilice una extension ni
un adaptador.

Immediatamente repare o reemplace cualquier cable de
energia eléctrica que esté desgastado o daficado.

Nunea tire bruscamente del cable de alimeniacion para
desenchufar el refrigerador. Sujete el enchufe firmemente y
jalelo para sacarlo del receptdculo, evitando dafar el cable
de energia eléctrica.

Para evitar descargas elétricas, desenchufe el refrigerador
antes de limpiarto o cambiarle la bombilia.

Las variaciones del 10% o mas en el voltaje pueden afectar
el buen funciocnamiento de la unidad. Poner a funcionar el
refrigerador con alimentacion insuficiente puede dafar el
compresor. Tal dafo no estd cubierto por su garantia.

Para evitar que el refrigerador sea apagado
accidentalmente, no lo enchufe en un toma controlada por
un interruptor de pared ni tire del cable de alimentacion.

Evite conectar el refrigerador en un circuito de interruptor
de averia por puesta a tierra.

: 'NOTA AI poner el controi cie temperatura en Ia posmion ‘o,

'se.apaga el compresor del refrigerador pero no se .
desconecta fa com@nte @I@ctraca que al;m@ﬂta la bomb;ﬂa Yo

Receptdculo de pared - - AR
con conexion a tiema

En ninguna
circunstancia corte,
elimine o desvie la
clavija de conexion
a tierra.

_Cable de ahmentaclon de \
3 clavijas con conexion a tierra XN
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Informac:on sobre

GARANTIA COMPLETA DE UN ANO PARA EL
REFRIGERADOR

Dentro de un afio a partir de la fecha de compra, cuando
este refrigerador sea operado y mantenido de acuerdo con
las instrucciones provistas en el Manal del Usuario, Sears
reparara este refrigerado, gratuitamente, si tiene defectos
de material o mano de obra.

GARANTIA COMPLETA DE CINCO ANOS EN EL
SISTEMA DE REFRIGERACION SELLADO

Durante cinco afios a partir de la fecha de compra, cuando
este refrigerador sea operado y mantenido de acuerdo con
las instrucciones indicadas en el Manual del Usuario, Sears
reparara el sistema sellado (gue se compone del
refrigerante, tuberia de conexién y motor del compresor),
gratuitamente, si tiene defectos de material o mano de obra.

La garantia antes mencionada se aplica solamente a los
refrigeradores que son usados para concervacion de
alimentos en hogares privados.

Esta garantia le otorga derechos especificos y también
puede tener otros que varian de estado en estado.

Contacte el Centro De Servicio sears en los Estados
Unidos mas proximo a usted para cualquier servicio de
garantia. Refiera la ultima pagina de este manual.

Para informacion sobre garantias, por favor contacte la
siguiente direccion:

Sears, Roebuck and Co.
Dept. 817WA
Hoffman Estates, IL 60179
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CANADA — GARANTIA LIMITADA

Refrigeradores

Sears Canada Inc., garantiza que cada refrigerador Kenmore nuevo sea libre de defectos de material o fabricacion.
Sears hara lo siguiente, gratuito, en el caso un defecto:

T eQueincluye?

B B ?,Dﬂrant_e'éuénto .fiemp_q -

- 'se garantiza?-.
(Desde la feche de compra)

Partes: A fa o'pcié_r; de .
oo Sears, reparar o

reemplazar una parte por:

Mano de obra: Instalar la
‘parte reparadao. fa parte -

-~ de reemplazo por:

El compresor

DIEZ (10) ANOS

DIEZ (10) ANOS

CINCO (5) ANOS

El sistema sellado
(consitiendo del refrigerante,
evaporador, y condensador)

CINCO (5) ANOS

CINCO (5) ANOS

CINCO (5) ANOS

Todas las otras partes y
adjustos

UN (1) ANO

UN (1) ANO

UN (1) ANO

del cliente:

Resposabilidades Normales del Cliente
Las cosas siguientes, como no son defectos de fabricacion, no son incluidas en la garantia, sino son la responsabilidad

1)  Dafios al acabamientodespués de la entrega.

2)  Fuente de energia inadecuada, voltaje inadecuado, o cualguier defectos del sistema eléctrico de la casa o el
aparato no conectado a un tomacorriente.

e g s e

apropiada.

Reemplazo de ampolletas.
Dafios causados por mover el aparado de su sitio de instalacion original.
Servicio requerido como resultado de alteracién, abuso, incendio, inundada, o desatres naturales.
Asegurarse de que circulacion de aire adecuada sea disponible al sistema de refrigeracion.

Cuidad y uso apropiados del artefacto, como se detalla en el Manual del Usuario; colocacion de los controles

Si se requiere algUn servicio bajo ésta garantia, sencillamente llame al 1-800-4-MY-HOME®" (1-800-469-4663).

Esta garantia es establecida en adicién a cualquier garantia estatuida. La garantia arriba cubre los refrigeradores

Kenmore vendidos y operarados en el Canada Unico y no aplica si el refrigrador se usa para propdsitos no domésticos.

Convenio de Mantenimiento Sears
Mantenga el valor de su refrigerador Kenmore con un Convenio de Mantenimiento Sears.

SEARS CANADAINC. » Toronto, Canada « M5B 2B8

IMPRESC EN EE.UU.
23
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Este manual de uso y cuidado contiene instrucciones
especificas para el funcionamiento de su unidad. Use el
refrigerador s6lo como se especifica en este manual de uso
y cuidado. Antes de encender el refrigerador, siga estos
primeros pasos importantes.

UBICACION

-

Elifa un lugar que esté cerca de una toma eléctrica con
conexion a tierra. No utilice una extensidn ni un adaptador.
Si es posible, cologue el refrigerador en un lugar donde
no reciba luz solar directa. Coléquelo lejos de la estufa, del
lavavajitas automatico v de cualquier ofra fuente de calor.
El refrigerador debe instalarse en un piso que tenga la
superficie nivelada y que resista el peso del refrigerador
comptetamente cargado.

Tenga en cuenta la disponibilidad de suministro de agua
en aguellos modelos gue incluyen un fabricador
automatico de hielo.

INSTALACION

-

No instale el refrigerador en un lugar con temperatura que
pueda ser infetior a los 13° C (552 F) o superior a los 43° C
{110° F). El compresor no podra mantener las temperaturas
apropiadas cientro del refngerador

&\ PRECAUCION Y™ blogueela reg;lia de la basa ubicada en.

ia parte delantera inferior del refrigerador. La circulacion
suficiente de aire es 8381"&(}!33 ‘para el funclonamlento
correcto del refrigerador. .o s n e L

Espacios libres para la instalacién

-

Deje los espacios libres siguientes para facilitar ka circulacion
de aire adecuada durante la instalacion y para las conexiones
eléctricas de fontaneria:

Lados y parte superior ---- 3/8”
Paretrasera

_ NOTA: 'S_i.éb_sefva bobinas o tuben’_as.negras:e.n_ la :p_'érie_':'
posterior det re?rigerador {condensador 'enfriado por. aire) '

APERTURADE PUERTAS

-~ NOTA: Sl su refngeradora estd ub:cacfa cfe manera que sllado
. .de la bisagra de la puerta se encuentra contra una pared, -
~ “debera dejar un espacio adicional para que la puerta pueda -

“abririse més. "~ '

El refrigerador debe estar colocado de manera tal que permita el
acceso facil a un mostrador en el momento de sacar los alimentos.
Para lograr esto, se puede invertir la direccidn de aperiura de las
puertas. Lea la seccidon denocminada Exiraccion e inversion de
puertas en la pagina 26.

24

Instalacién -

NIVELACION

Las cuatro esquinas del refrigerador deben apoyarse firmemente
sobre piso estable. El refrigerador esta equipado con ruedas
delanteras ajustables que permiten su nivelacion.

Para nivelar el refrigerador:

1.  Quitela rejilla de Ia base.

2 Uitilice un destornillador planc o una Hlave de cubo de 9 mm

(3/8 de puig. ) para ajustar las ruedas delanteras.

NOTA: Levante la par!@ deiant@ra céel refr;gerador Io sufnczent@

Cpara permitir gue las puerias cierren sin dificultad al abrirlas.
parciaimente. El refrigerador debe tener una inclinacién de
64a12 mm {(faale pulg }en senttcfo de acfelani@ hacua atrés :
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“Instalacion - Conexién del fabricador de hielo opcional al suministro de agua

A AWERTENCM Para evitar descargas electr;cas que pudieran causar la muerte o graves ies:ones a personas, desconecte -

APRECAUCION Para ewtar danos a la prop:edad

« _Se recomienda utilizar tuberia de cobre para ia tubena cie summistro de aguax No es recomendabie utilizar tuberlas
- plasticas de 6,4 mm (% de pulg.) para el suministro de agua porque aumentan significativamente el riesgo de fiitraciones. -
- Elfabricante no se hace responsabie da cualqu:er dano causado por el uso, de tuberia plastlca para ta tubena de IR
- suministro. - . '

. - NQ instale la tubaria de summlstro de agua en ér@as donde ia temparatura puede ser lnferlor al punto de congeiacuon '

= " 'Los quimicos de un sistema suavizador gue no funcione correctamente pueden dahar el fabricador de hielo. Si el fabricador .
.. de hielo esta conectado auna fuente de agua suawzada, aseg&rese de que al mstema sua\nzador se le de mantemmiento y g
- gue funcione correctamente. - : : : : :

IMPORTANTE: Asegtrese de que las conexiones d@ la tuberia d@ summlstro d@ aguacumpian con tocias Ias nonnatwas local@s de plom@na :

Para instalar la tuberia de suministro de agua, usted necesitara:

+ Herramientas basicas: llave ajustable, destornillader plano y destomillador con punta Phillips™.

+  Acceso a una tuberia de suministro domeéstico de agua fria con una presion de agua entre 1,4 y 8,3 barios {20 a 120 Ib/pulg2.)

+ Unatuberia de cobre para el suministro de agua de 6,4 mm (1/4 de pulg) de didmetro externo. Para determinar la longitud
necesaria de la tuberia de cobre, mida la distancia entre la valvula de entrada del fabricador de hielo ubicada, en la parte
posterior del refrigerador, y la tuberia de agua fria. Al resultado sumele 2,1 metros (7 pies} aproximadamente para que quede
espacio libre que permita mover hacia afuera el refrigerador para hacer limpieza (como se muestra).

+  Unavélvwula de apagado para conectar la tuberia de suministro de agua al sistema de suministro doméstico de agua. NO utilice
una valvula de apagado tipo autoperforante.

+ Unatuerca de compresion y guarnicion {manguito) para conectar la tuberia de suministro de agua a la valvula de enirada del
fabricador de hielo.

NOTA: Aun costo achcuonai puede adqumr de su distribuidor de artefactos eEecirodomesilcos elj juego. de psezas para iubena cte :
‘agua nimero 46 106 8003, contiene 7,6 metros. {25 pies) de tuberia de cobre de 6,4 mm (% de pulg) de didmetro externo, una =
valvula singular de apagado (no perforanie), (2) tuercas de compresion de bronce de 6, 4 mm (% de pulg) ) (2) guarmcnones/ R
manguitos, y las instrucciones para instalar la tuberia de suministrode agua. RPN :

Para conectar la tuberia de suministro de agua a la valvula de entrada del fabricador de hielo

1. Desconecte el refrigerador de la fuente de alimentacion eléctrica.

Tuberla de agua de pidstico

2. Coloque el extremo de la tuberia de suministro de agua dentro del fregadero o una A _ Abrazadera
. ) . o pare sl tubo de llenado - —
cubeta. Abra el suministro de agua y deje correr agua por la tuberia de suminisiro del fabricador g hielo . -~ /g0 - de acero
hasta que el agua salga'iin?pia. Cierre el suminigﬂro de agua en la valvula de apagado. el o uercada -
3. Desenrosque latapa plastica de la boca de la valvula de agua. Deseche la tapa. L °‘3'"¢9'L.'i’;l°" :
ca -

4. Deslice la tuerca de compresitn de bronce, seguida de la guarnicion {manguito), en

la tuberia de suministro de agua, como se muestra. l—— Guamicién

5. Introduzca la tuberia de suministro de agua en [a boca de la valvula de agua hasta el i . Mangui).
punto maximo permitido (6,4 mm ¢ % de pulg). Deslice la guarnicion (manguito) g ‘Sﬁ:“:ggbd;

dentro de la boca de la valvula y enrosque manualmente Ia tuerca de compresion
dentro de la valvula. Con una llave, enrdsquela una media vuelta mas. NO la enrosque
demasiado.

6. Utilice una abrazadera de acero y un tomnillo para asegurar la tuberia de suministro

. Abrazadera
de la vélvula
deagua

\ ‘Bocade |

de agua en el panel posterior del refrigerador, como se muestra. va::uv:wg-
7. Enrolie el exceso de la tuberia de suministro de agua {(aproximadamente 2% vueltas) “deagua .

detras del refrigerador, como se muestra en la figura 1, y arregle la tuberia enrollada S L

de manera tal que no vibre o se desgaste por el roce con oira superficie. __Tuberla de agua de cobre para

8. Abra el suministro de agua en la valvula de apagado y apriete cualquier conexion - &l suminisiro doméstion de agua

que filtre agua.
9. Reconecte el refrigerador a la fuente de alimentacién eléctrica. N permila mever hacia afuera el AR
10. Para encender el fabricador de hielo, baje el brazo metalico indicador (verifique la - tefrigeradar para hacer |a lmpleza). = '
posicion de encendido/ apagado (ON/OFF) del brazo en la cubierta delantera del
fabricador de hielo).

. {Deje suficiertte tuberia enrolladagque - .

IMPORTANTE: El fabricador de hielo tarda aproximadamente 24 horas para comenzar a producir hielo. El aire.que circula enlas_ -
tuberias nuevas puede hacer que el fabricador de hielo inicie dos o fres ciclos antes de fabricar una bandeja completa de higlo. Las
tuberias nuevas pueden provocar que el hielo tenga cierta decoloracién o sabor extrafio. Deseche todo el hielo fabricado durante fas
primeras 24 horas. -
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* Tomlllo de retencién " T Tomilo de
_ del_apmﬂa “lamanlla - Herrarmlentas necesaras:
- 'Tg;":"" Tomilo .
blsﬂm supsrior. Tommo b lsa;: II:ferlor
Destomiliador \%”’«%
con punta Philllps™ %,
P s,
punia Quadrax™

: INSTRUCCIONES PARA LA EXTRACCION E INVERSION DE PUERTAS:

. .‘iu.;m: - Z_NOTA: Lé dia’eb'cién de épet‘!ur& delas puertas del réfr_igerador (gi_ro de pu_érias)
- superlor . sepuede invertir, deizquierda a derecha o.de derecha a izquierda. Para hacerlo, -
Bisagra - - - -€8.necesario mover las bisagras de las puertas de un lado a otro. Solo una . .

.'_'-luperlur . ' persona calificada debe invertir el giro de |as puertas. .

Tomlllos

Tapones de los orificios

delgablnete @ 0 oo e
Taponesde - -  IMPORTANTE: Anies de ‘empezar, cologue el control de iemperatura del.

Tapones de los losorificlos - rafrigerador en la posicion.de apagado (0) y retire el cable de alimentacion
orificioa de da la manilla : e - . . :

Ia manlila = o elactrica de la toma de la pared. S_aqge_ todos los alimentos que estén enlos

Z_'-anaqueles de las puerias. o L

—

R Quite la rejilla de la base y la cubierta de la bisagra superior.

PREERES 2. Retire la bisagra superior con una valvula hexagonal de 3/8" y levante Ia puerta
""" de la congeladora retirdndola de 1a clavija de la bisagra del centro. Coloque la
-------- pueria a un lado.

3. Desalomille el vastago de la bisagra central con una llave ajustable y pongalc

Tornillo de . ';?:::r:a : en un lugar seguro para utilizario luego en la reinstalacién. Aseglrese de que
m ‘,",'3;',,, P la arandela plastica permanezca en el vdstago de 1a bisagra.
| “Arandela - 4. Levanie Ia pueria del refrigerador, sacandola de la bisagra inferior, y coldquela
Cufta | /véstage = a un lado.
J delablsagn - 5 Dgrg quitar la bisagra central y la cufia, saque el tomnillo intermo v afloje los
= Bisagra " dos tornillos externos hasta que la bisagra se deslice hacia afuera.
central . . . . . .
e 6. Afloje los dos tornillos externos en el otro lado del refrigeradoer; quite el tornille
interno e instale la bisagra central.
Tommos - 7. Retire la bisagra inferior con una vélvula hexagenal de 3/8”. Coloque de nuevo

los dos tomnitlos externos en los orificios y apriételos. Los tomillos internos se

. Tapones - h ;
‘deles : colocaran en el otro lado, como se describe en el paso 8.
: 3:?:"’-'- - . B. Quitelos dos tornillos externos del otro lado del refrigerador e instale la bisagra

) “manllla .. inferior.
el - 9. Desatomille el vastago de la bisagra inferior con una llave ajustable. Cambie
el vastago de la bisagra al otro orificic de [a bisagra y apriéteto con una Have
ajustable.

10. Invierta las manillas de la puerta (vea las instrucciones en la pagina siguiente).

. 11. Mueva los topes de las puertas del congelador y del refrigerador hacia el otro
tado.

12. Coloque la puerta del refrigerador en el vastago de la bisagra inferior y atornille
el vastago de la bisagra central a través de la bisagra central, ubicadaenla
parte superior de la puerta.

- 13. Apriete el vastago de la bisagra central con una llave ajustable.
14. Coloque la puerta del congelador sobre el vastago de 1a bisagra central.
- 15, Instale la bisagra superiot.

16. Vuelva a colocar la rejilla de 1a base y la cubierta de la bisagra superior.

17. Enchufe el cable de alimentacicn eléctrica y coloque el control de temperatura
del refrigerador en la posicion central. Ajuste fa posicion seglin sea necesario.
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‘ ' Instrucc:ones para Ia extracc:on e mvers:on de puertas

(contmuacron) S e | RS
_"_NO_TA: Ciertos modelos tienen ma_r_lilias_ “tipo hendidura’” émpoiradaé en los costados de la_'buer_ta..'__En eslos .'r_ﬁodelos,_sbignﬁéhta .
-@s necesario inverlir las bisagras. " s e S

PARA QUITAR LA MANILLA DEL CONGELADOR:
{Es mas facil invertir las manijas cuando las puertas no estan puestas.)

1. Quite los dos tornillos que sujetan la manilla en la parte inferior de la puerta del
congetador.

2. Gire la parie inferior de la manilla hacia afuera y deslice la manilla hacia arriba y
afuera del botén de cola de milano.

3. Quite el tomillo y el botén de cola de milano e instalelos en el ofre lado,
moviendo los tapones de los orificios desde su posicion inicial hacia el otro lado.

PARA COLOCAR LAMANILLA DEL CONGELADOR:

1. Comience con la manilla separada de la puerta. Coloque la parte superior de la
manitla scbre el botdn de cola de milano y luego girela hasta colocarla en posicion
vertical. Tire hacia abajo para que la manilla encaje en su lugar. N

2. Fije la parte inferior de la manilla con los dos tornillos que quitd anteriormente

- w :Botén deoola_j(‘?
~..._y~demilano. /
. 5_ " Tap6n

de botén

.~ Enganche de la -
. manilla sobre botdn -
de cola de milano

EX¥RACCK’}N E LA BANDA DECORATIVA TOI'nI“O.T‘ ............................................... .
(SéLO EN MODELOS CON BANDA DECORATIVA LARGA)}

En ciertos modelos, [a puerta del refrigerador tiene una banda decorativa larga que se extiende desde la parte inferior de la manilla
hasta la parte inferior de la puerta. La parie superior de la banda encaja debajo de la base de la manilla. En la mitad de la banda hay un
*enganche adhesivo ". La parte inferior de la banda decorativa se mantiene fija en su lugar mediante un enganche adhesivo o un
enganche de dos clavijas que se introducen en un orificio en fa parte delantera de la puerta.

PARA QUITAR LABANDA DECORATIVA:

1. Para quitar la banda decorativa, vaya tirando de ella cuidadosamente en diferentes secciones hasta desprenderla totalmente de
la puerta.
2. Una vez desprendida fa banda decorativa, desilcela hacia abajo para separaria de la base de la manilfa.

~NOTA: En los modelos con banda decorativa corta para manilla, quitela tirando de elia dnr@ctamente hacza abajo para separaria deE
SOpOﬂ@ d@ Ea man;”a ........................................................... : o

PARA QUITAR LA MANILLA DEL REFRIGERADOR:

(Es mas facil invertir las manijas cuando las puertas no estan puestas.)

1. Quite los dos torniltos que sujetan a manilla en la parte superior de la puerta

del refrigerador.
2. Qire la parte superior de la manilla hacia afuera y deslice la manilla hacia

T Tomillo. 1

J_ s v Enganche
P -de la manilla -
Manila, oobre el botn
N de_ cola de milano

abajo y afuera del botén de cola de milano. | Botén de -
3. Quite el tomnillo y el boton de cola de milano e instalelos en ef otro lado, moviendo colade -
los tapones de los orfficios desde su posicién inicial hacia el cotro lado. milano
PARA COLOCAR LA MANILLA DEL REFRIGERADOR: 1 J
1. Comience con la manilla separada de la puerta. Coloque la parte superior de la : L
manilla sobre el botdn de cola de milano y luego girela hasta colocarta en posicion | Tornillg Ly

vertical. Tire hacia arriba para que la manilla encaje en su lugar.
2. Fije la pante superior de la manilla con tomillos.

PARA COLOCAR LABANDA DECORATIVA:

1. Deslice los dos enganches de la banda decorativa hasta separarios de labanda. - _ :
2. Cologue los nuevos enganches de la banda decorativa que se incluyen en el : N Banda decoratlva
paquete de informacion de la unidad o Iarga :

Enganche

" adhesivo

de la banda
deoorahva

...................... B EnganChG ..
—de la banda.
.. decorativa

‘las 4reas con forma de rosc;utlia

3. Para colocar la banda decorativa en la manilla, deslicela sobre de labase de la
manilla. Alinee cuidadosamente la banda decorativa y haga presién hacia abajo = / .
en los puntos en que se encuentran los enganches de la banda decorativa. T
4, Cologue el tapon del orificio en el otro lado. Utilice alcohol de frotar para eliminar
cualquier residuo adhesivo de fos puntos anteriores de enganche de la banda
decorativa.
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Bandeja de hielo
Fabricador \

[ Luz del congelador

_Caracteristicas a la vista

de hielo j

Cubeta de hielo —.
Anaquel del

congelador ~ ™~ '
Control del _____|II -

congelador

Control del
refrigerador

Cublerta del

_— Compartimiento

compartimiento
para charcuterfa
Compartimiento

para charcuterl'a/

Medio anaquel =~
Rejilla para vinos —

Rejilla Especial —_| |

Anaquel completo

Cublerta del —— |||

compartimiento
para productos
frescos

Compartimiento —/

fijo de la puerta
___ Rejillade
la puerta
1 Pueria de

productos licteos

|| Brazo retenedor
para botellas altas

~—— Barra
ajustadora

Compartimlento
[T dela puerta

Compartimiento fijo
—~———— de la puerta

. Re]llla de

la puerta

para
productos frescos

¥ Rejilla de la base

Las caracteristicas pueden variar segun el modelo
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PERIODO DE ENFRIAMIENTO

Para garantizar el almacenamiento correcto de los alimentos, deje funcionar el refrigerador con las puertas cerradas por un tiempo
minimo de 8 a 12 horas antes de colocar alimentos en el interior.

CONTROLES DEL REFRIGERADOR Y EL CONGELADOR

de haoer ota'os cambzos

AJUSTE DE LA TEMPERATURA (em-mmgngm
« Transcurridas 24 horas, haga fos ajustes de los controles que setting

(Mhn frio)

sean necesarios. Ajuste graduaimente el control de la {Menos frfa),
temperatura: mueva la perilla poco a poco, hasta lograr - Warmer Colder -
que la temperatura se estabilice. L i L
+  Paraobtener una temperatura mas fria, gire la perilla hacia - B
Cold {fric}. N g

» Paraobtener una temperatura menaos fria, gire la perilla hacia
Warm (menos frio).

Al ajustar el control del refrigerador, cambiara la temperatura en
ambos compartimientos. Por ejemplo, si el control del refrigerador
se coloca en un valor mas frio, puede ser necesario seleccionar un
valor menaos frio en el control del congelador. Al ajustar el controt

(Ezpere 24 horas

L E haver afustes)
del congelador, cambiara solamente la temperaiura del congelador. Eraer  Fecpry O Fion 2t s o
Fecomendado) Settin| adjasimenis

Para mantener fas temperaturas, un ventilador hace circular el aire en los
compariimientos del refrigerador y del congelador. Para lograr una buena
circulacion, no bloguee con alimentos las salidas de aire frio.

{Frin)
Q cold

[0]
(Apagado)

v
El fijar recomendado
Espere 24 horas
9 para hacer afustes (1

\

-~ IMPORTANTE: Al colocare! -

(Refrigerador} (Congelador) | -

. ,f;‘,’}' 6. N9 Fncto.r;';'emng )2 o Freezer : - .control de temperailuraenla 3

o “37;::3:{"0 q i o posicion “'On'(apagado)! se o
{Menos frio) \ (Frio) - apaga el compresor.del

Warm Cﬂald Warm C‘Hd .- .refrigerador pero.no. se.

{o (5] ‘" desconecta la corriente -

- eléctrica que alimenta la -
~.bombilla y otros compo-
“nentes eléctricos. '

0
(Apagado)

Controles del refrigerador y del congelador {en ciertos modelos)

GUIA PARA EL AJUSTE DE TEMPERATURA

esta lo suficientemente frio

Si el compartimiento del refrigerador no

Gire ligeramente el control del refrigerador hacia
Cold (frio}

esta excesivamente frio

Si el compartimiento del refrigerador

Gire ligeramente el control del refrigerador hacia
Warm (menos frio)

esta lo suficientemente frie

8i el compartimiento del congelador no

Gire ligeramente el control del congelador hacia
Colder (mas frio)

excesivamente frio

Si el compartimiento del congelador esta

Gire ligeramente el control del congelador hacia
Warmer {menos frio)

Para apagar el refrigerador

Gire el control del refrigerador hacia O (apagado)
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Vtsta mtenor

- ‘Para evitar lesiones personales o dafios a la propiedad,
‘maneje los compartimientos de vidrio endurecido cuidadosamente.
' Estos pueden romperse si se rasgufian, rayan o si sufren cambios -
. reper;tinos de temperatura_ E TSP PO SRR .

AJUSTE DE ANAQUELES

Los anaquetes del refrigerador se pueden ajustar facilmente para satisfacer las
necesidades individuales. Antes de ajustar los anaqueles, saque todos los
alimentos.

Para ajustar los anaqueles corredizos:

@ Para quitar el anaquel, tire de é| hasta que se detenga.
€@ Levante el borde delantero hacia arriba y tire de él.

Siga esta mismo procedimiento a la inversa para colocar el anaquel en
cualguier ofro par de rieles.

Para ajustar los anaqueles voladizos:

‘NOTA: Los anaqueies voladizos. se apoyan en Ea parte postertor d@E
refngerador Puedenserdevidrioometal. -

@ Levante el borde delantero hacia arriba.
9 Saque el anaquel hacia afuera.

Para colocar el anaquel, introduzca los ganchos que se encuentran en la -
parte posterior del anaquel en el soporte vertical en la pared. Baje el anaquel
hasta las ranuras deseadas y fijelo en posicion.

Los anaqueles de vidrio SpiliProof™ (en ciertos modelos) recogen y retienen
los derrames accidentales. En algunos modelos, los anaqueles SpifiProof™
se deslizan hacia afuera, permitiendo un mayor acceso a los alimentos y
facilidad de limpieza. Los anagueles se deslizan hacia afuera a pesar de los
soportes voladizos. Sélo tire de [a parte delantera del anaquel hacia adelante.
El anaguel puede extenderse hasta el limite que permita el tope, pero no se
puede sacar del soporte voladizo.

Anaquel voladizo de vidrio de ancho maximo

30

Anaquel corredizo de metal

Anaquet corredlzo de vidrio

Anaquel voladizo de vidric — Fijo y corredizo
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ALMACENAMIENTO EN LAS PUERTAS
Los compartimientos, anaqueles y rejillas de las puertas estan
disefnados para el facil almacenamiento de tarros, botellas y
latas. Permiten el acceso rapido a articulos de uso frecuente.

Ciertos modelos tienen rejillas o compartimientos en las puertas
con espacio suficiente para recipientes plasticos de bebidas de
3,8 litros (1 galén) de capacidad, ademas de tarros y otros
recipientes de tamafo econdmico. Algunas rejillas ajustables
brindan mayor capacidad de almacenamiento.

El compartimiento de los productos lacteos, que s menos frio
que la seccidn general de almacenamiento de alimentos, esta
disefiado para almacenar quesos, cremas para untar o mantequilla
por periodo cortos.

Hejilla de la puerta

COMPARTIMIENTOS AJUSTABLES DE LA
PUERTA

Ciertos modelos tienen compartimientos ajustables en la puerta
que pueden moverse de acuerdo a las necesidades individuales.

Para mover los compartimientos de la puerta

Levante el compartimiento hacia arriba.

Saque el compartimiento.

Coloque el compartimiento en la posicion deseada.
Baje el compartimiento hasia que encaje bien en su lugar.

[

B

Compartimiento ajustable de la puerta

31

BRAZO RETENEDOR PARA BOTELLAS ALTAS

(EN CIERTOS MODELOS)

El brazo retenedor para botellas altas evita que se caigan los
recipientes altos que se encuentran en el compartimiento al abrir
o cerrar la puerta del refrigerador. Para colocarlo, sujete el brazo
retenedor por la parte superior y deslicelo sobre [a pared externa
del compartimiento, como se muestra en el dibujo. El brazo
retenedor funciona mejor con una barra ajustadora de
caompartimiento.

Brazo retenedor para botellas altas {izquierda)
y barra ajustadora de compartimiento (derecha)

REJILLA ESPECIAL (EN CIERTOS MODELOS)

El innovador disefio de la Rejilla Especial le permite guardar un
empaque con seis de latas de 12 onz.,una botella de vino, una
botella de dos litros 0 una caja de huevos. La Rajilla Especial se
encuentra al lado izquierdo de su refrigeradora. Para instalarlo,
solo deslice 1a Rejilla Especial sobre un anaquel tal como se indica
en el grafico.

Rejilla Especial
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Vlsta mtenor (contmuac n).'-”” |

COMPARTIMIENTO PARA PRODUCTOS FRESCOS
{EN CIERTOS MODELOS)

Los compartimientos para productos frescos, ubicados
debajo del anaquel inferior del refrigerador, estan disefiados
para almacenar frutas, vegetales y otros productos frescos.
Lave los alimentos en agua limpia y elimine el exceso de
agua antes de colocarlos en los compartimienios para
productos frescos. Se recomienda envolver los alimentos
gue tengan un olor penetrante o mucha humedad antes de
almacenarlos.

Compartimiento para productos frescos

CONTROL DE HUMEDAD (EN CIERTOS MODELOS)

El control de humedad, incluido en ciertos modelos con
compartimientos para productos frescos, permite ajustar la
humedad dentro del mismo. Con esta funcion se prolonga
la frescura de los vegetales que se conservan mejor en
ambientes de humedad alta.

NOTA: Los vegetales de hojas verdes 'se conservan
mejor cuando. el .control 'de humedad ‘esté en fa_
“posicidn High Humidity (humedad ‘alta), o.en un_. -
- compartimiento sin control de humedad. Asf se reduce -~
—.al minimo el flujo.de aire. entfante y se conserva eE e

'méximo contenido. de. humedad. :

(Humedad ~
baja)

Humidity
{(Humedad

Control de humedad del comparimiento
para productos frescos
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COMPARTIMIENTO PARA CHARCUTERIA
(EN CIERTOS MODELOS}

Ciertos modelos estan equipados con un compartimiento
para charcuteria para guardar fiambres de carne, cremas
para untar, quesos y otros articulos de charcuteria.

Compaﬁimienio para charcuteria

REJILLA PARA VINOS (EN CIERTOS MODELOS)

La rejilla para vinos permite almacenar botellas de vino o
botellas plasticas de dos litros de jugo o gaseosa. Para
instalarta, deslice la rejilla para vinos sobre el anaguel con
la curva apuntando hacia adentro. Para quitarta, deslice la
rejitta hacia afuera. Se puede instalar en cualquier extramo
del anaqual.

Reijilla para vinos
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Si su refrigerader tiene un fabricador automatico de hielo, éste suministrara
hielo suficiente para el consumo normal. Sin embargoe, durante el inicio de
funcionamiento del refrigerador, no se producird hielo en las primeras 24
horas de funcionamiento. Los fabricadores automaticos de hielo son
accesorios opcionales que pueden ser instatados en la mayoria de los
modelos en cualquier momento. Pongase en contacto con su distribuidor
locat para obtener mayor informacién.

ENCENDIDC DEL FABRICADOR DE HIELO

Una vez terminada la conexidén de tuberias, se debe abrir la valvula de
suministro de agua. Cologue el recipiente de hielo debajo del fabricador de
hielo, empujandolo tan profundamente como sea posible. Baje el brazo
metalico indicador para colocarto “abajo” o en la posicion ON (encendido).
Las conexiones de tuberias nuevas pueden provocar gque la primera
produccion de cubos de hielo tenga una decoloracion o sabor extrafio. Deseche
los primeros cubos hasta que los cubos producidos no presenten decoloracion
ni sabor,

APAGADO DEL FABRICADOR DE HIELO

Para apagar el fabricador de hielo, levante el brazo metalico indicador hasta
gue emita un clic y encaje “arriba” o en la posicién OFF (apagado). El fabricador
de hielo también se apaga automaticamente cuando el recipiente de hielo esta
lleno. Si el modelo de su refrigerador tiene un anaquel ajustable del congelador,
coléguelo en la posicion mas baja, de manera que &l brazo metalico indicador
entre en contacto con el hislo cuando el recipiente esté lleno.

Fabricador de hielo

| £) PRECAUCION [P quimicos de un sistema suavizador que no funcione correctamente pueden dafar el fabricador. -
. de hielo. Si el fabricador de hielo estd conectado. a una fuente de agua suavizada, aseglirese de que al sistema
-..suavizador se le dé mantenimiento y gue funcione correctamente. '

CONSEJOS SOBRE EL FABRICADOR DE HIELO
* Los cubos de hielo que guedan almacenados por mucho tiempo pueden adquirir sabor extrafo. Vacie el recipiente
de hielo y asegurese de que el brazo metalico indicador esta “abajo” o en la posicién ON {encendido). Entonces el
fabricador de hielo producird mas hielo.
De vez en cuando sacuda el recipiente de hielo para mantener separados los cubos de hielo.
* Mantenga el brazo metalico indicador “arriba” o en su posicion OFF (apagado) hasta que el refrigerador sea conectado
al suministro de agua y cada vez que el suministro de agua esté cerrado.
+ Los siguientas sonidos son normales durante el funcionamiento del fabricador de hielo:
* Motor encendido
+ Hielo gue se desprende de la bandgja
+ Hielo gue cae dentro del compartimiento de almacenamiento de hielo
*  Agua que corre
*» Valvula de agua que se cierra o se abre

NOTA: Para obtener mayor informacién sob;re_'esta_s_ funciones, lea la seccién Sonidos que indican funcionamiento .
“normal en la pagina 35,1 -l T e e e e e e L I

A PRECAUCIONER L e L recipiehte de hielo.en el Ea\iavajiilas automatico.

*+ Lave el recipiente de hielo con agua tibia y detergente suave. Enjuague bien y séquelo.
* Apague el fabricador de hielo mientras limpia el congelador y durante las vacaciones.
+  Si el fabricador de hielo va a permanecer apagado durante un largo periodo, cierre la vavula de suministro de agua.
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IDEAS PARA EL ALMACENAMIENTO DE ALIMENTOS

Almacenamiento de alimentos frescos

* El compartimiento de alimentos frescos debe mantenerse entre 1,1° C (34° F} y 4,4° C (40° F) con una temperatura
optima de 2,8° C {37° F).

+ Ekvite abarrotar los anagueles del refrigerador, ya que esto reduce la circulacién de aire alrededor de los alimentos y
provoca enfriamiento irregular.

Frutas y vegetales

+ El almacenamiento en los compartimientos para productos frescos encierra la humedad para ayudar a conservar la
calidad de las frutas y vegetales durante mas tiempo.

Carnes

+  Se debe envolver de manera segura fa carne roja y de aves cruda para evitar el derrame de liguidos y la contaminacién
de otros alimentos o superficies.

Almacenamiento de alimentos congelados

+  El compartimiento del congelador debe mantenerse a una temperatura igual o menor a -17,8° C {0° F).
* El congelador funciona mas eficientemente cuando tiene por lo menos 2/3 de su capacidad llena.

Empacado de alimentos para su congelacion

* Para reducir la deshidratacion y el deterioro de la calidad, utilice papel de aluminio, envoltura para congelar, bolsas
para congelar o recipiente herméticos. Extraiga todo el aire que sea posible de los empagues y séllelos bien. El aire
gue queda encerrado puede secar los alimentos, cambiarles el color y darles un sabor desagradable (quemadura por
congetacion).

+ Envuelva bien las carnes rojas y de aves frescas con envoltura para congelar antes de congelarlas.

* No congele de nuevo la carne que ya ha sido completamente descongelada.

Carga del congelador

+ Evite colocar demasiados alimentos calientes en el congelador al mismo tiempo, ya que eso provoca que el congelador
se sobrecargue, se reduce la velocidad de congelacion y puede aumentar la temperatura de los alimentos ya congelados.

*» Deje espacio entre los empaques, de manera tal que el aire frio pueda circular libremente y los alimentos se congelen
tan rapidamente como sea posible.

+ Evite almacenar en los anaqueles de la puerta del congelador alimentos que sean dificiles de congelar, tales como
helado y jugo de naranja. Estos alimentos se conservan mejor en &l interior del congelador donde la variacion de la
temperatura s menor.

IDEAS PARA EL AHORRO DE ENERGIA

«  Sitde el refrigerador en la parte mas fresca de la habitacion, lejos de la luz
solar directa y de conductos de calefaccion o registros. No situe el refrigerador
junto a electrodomeéslicos que generen calor tales como eslufas, homos o
lavavajillas automaticos. De no ser posible, la colocacién de una seccion de
gabinetes o una capa de aislamiento adicional entre los dos electrodomésticos
permitira el funcionamientc mas eficiente del refrigerador.

+ Nivele el refrigerador para que las puerias cierren bien.

+  Consulte este manual de uso y cuidado para verificar la graduacion
recomendada del control de temperatura.

+« Lalimpieza periddica del condensador permitira que el refrigerador funcione
mas eficientemente. Vea la tabla de cuidado y limpieza en la pagina 36.

«  No abarrote el refrigerador ni bloquee las salidas de aire frio, ya que esto
provoca que el refrigerador trabaje por mas tiempo y consuma mds energia.

«  Cubra los alimentos y seque los recipientes antes de colocarlos en el
refrigerador. Esto reduce la acumulacion de humedad dentro de a unidad.

«  Organice el refrigerador para reducir el tiempo de apertura de las puertas.
Saque fa mayor cantidad de articulos que necesite de una sola vez y cierre la
pueria tan pronto como sea posible.
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EL SIGNIFICADO DE LOS SONIDOS QUE USTED
PUEDE ESCUCHAR

Su nuevo refrigerador de alta eficiencia puede hacer ruidos a los
que usted no esté acostumbrado. No se asuste, estos ruidos son
normales. Las supertficies duras, comao los pisos de vinilo o madera,
paredes y armarios de cocina pueden aumentar el nivel de los
ruidos. A continuacion le damos una lista de descripcion de
algunos de los sonidos mas comunes que usted puede escuchar
Y SU causa.

_"NOTA: El aislamiento de espuma rigida es muy eficiente .
-para ahorrar. energia pero.no es un aislante contra ruidos. -
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Evaporador

El flujo de liguido refrigerante a través del evaporador
puede crear un sonido de ebullicion o borboteo.
Ventilador del evaporador

Puede escuchar &l flujo de aire que el ventilador del
evaporador hace pasar a través del refrigerador.
Calentador de descongelacion

Durante los ciclos de descongelacion, el agua gue
escurre sobre el calentador de descongelacion puede
causar un sonido sibilante o chisporroteo. Después de
la descongelacion, puede haber un sonido de estallido.

IMPORTANTE: Durante el ciclo -automatico de
descongelacion, es posible.gue 'se note un resplandor

rojo en las ‘salidas de aire ‘en la pared posterior .del .

Fabricador automatico de hielo

Si su refrigerador esta equipado con un fabricador
automatico de hislo, usted escuchara el sonido de los
cubitos de hielo al caer en el recipiente de hielo.

Reloj de descongelacion y control de enfriamiento
Estas partes pueden producir un chasquido al encender
y apagar el refrigerador. £l reloj también produce sonidos
similares a los de un reloj eléctrico.

Ventilador del condensador

Si los serpentines del condensador estan ubicados
debajo del refrigerador, como se muestra en &l dibujo
de [a izguierda, existe un ventitador del condensador.
Usted puede escuchar el aire que el ventitador del
condensador hace pasar a fravés del condensador.

Compresor
Los compresores modernos de alta eficiencia funcionan
con mayor velocidad que los modelos antiguos. El
comprasor puede genearar un zumbido alto o un sonido
palpitante.

. Valvula de agua
Si su refrigerador esta equipado con un fabricador
automatico de hielo, usted escuchara un zumbido a
medida que la valvula de agua se abre para llenar &l
fabricador de hielo en cada ciclo.
Bandeja de drenaje
Es posible que usted escuche el agua correr hacia la
bandeja de drenaje durante el ciclo de descongelacién
Esta bandeja esta ubicada sobre el compresor de los
condensadores enfriados por aire (serpentines negros
en la parte posterior del refrigerador).
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Mantenga su refrigerador y congelador limpios para evitar la aparicion de olores desagradables. Limpie cualquier derrame
inmediatamente y limpie ambos compartimientos por lo menos dos veces al afio. Nunca utilice esponjas para restregar,
cepifios, limpiadores abrasivos ni soluciones alcalinas fuertes para lmpiar las supetficies. No lave ninguna de las piezas
moviles en el lavavajillas automatico. Siempre desenchufe el cable de alimentacion eléctrica de la toma de corriente
de pared antes de la limpieza.

+ Al mover el refrigerador saqueio dlrectamente hac&a afuera No mueva el refrlgerador de iado a iado porque
" 'podria rasgar o levantar la cubierta del ;)tso 8i el refrigerador tiene un fabricador automatico de. hlelo, tenga .
. cuidado de no mover el refrigerador mas alla de lo que permiten las conexiones de tuberias. -
» - Los objetos hiimedos se adhieren a las superfncles metalecas friasm No toque las superf cies refrlgeradas con
.. -las manos mojadas o himedas. = .
-+ . Paraevitar daiios y Iograr que el refrigerador func:one con ia mayor eﬁmancsa pomble, Ilmpse ei condensador_ :
R perlodlcamente i o e _ . _ -

NOTAS: - s e L e e I e T e

oAl cotocar el controi de temperatura del refngerador en. Ia pos;cxon “G” (apagado} se apaga eE compresor pero no.j
" se ‘desconecta 1a corriente ‘eléctrica que alimenta la bombilla y otros componentes ‘eléctricos. =~
‘e - -No utilice ‘hojas de afeitar ni otros instrumentos afilados para quitar las etiquetas adhesivas porque puede danar'.

~la Supen‘ame del aparato Cuaiqmer resuiuo de pegamento de ethuetas o cintas puede eliminarse. con una mezcla :

Tabla de cuidado y limpieza

Parte Agente limpiador Consejos y precauciones
Intericr/ Jabén y agua Use 2 cucharadas de bicarbonato de soda en 0,97 litros (1/4 de galdn)
Revestimiento de Bicarbonato de soda de agua tibia. Asegdrese de exprimir todo el exceso de aqua de la
la puerta y agua esponja o el pafio antes de limpiar ia zona airededor de los

controies, la bombilla y cualquier otra parte eléctrica.

Juntas de las
puertas

Jabdn y agua

Limpie las juntas con un pano suave y limpio.

Compartimientos

Jabdn y agua

No lave ninguna de las partes moéviles (compartimientos, cajones, etc.)
en el lavavajillas automatico.

Anaqueles de
vidrio

Jabén y agua
Limpiavidrios
Aerosol liguido suave

Deje gue el vidrio adquiera la iemperatura ambiente antes de sumergirlo
en el agua tibia.

Rejilla de la base

Jabdn y agua
Aerosol liguido suave
Accesorio de
aspiradora

Aspire el polvo de la parte delantera de la rejilla de la base.Quite la rejilla
{vea la ilusiracién en la pagina 24). Aspire la parte posterior y limpie con
un pafo o esponja impregnada de agua jabonosa. Enjuague v seque.

Exterior y
manillas

Jabdn y agua

No utilice limpiadores comerciales para uso doméstico, amoniaco ni
alcehoi para limpiar las manillas.

Exterior {S6lo
para modeios de
acero inoxidable}

Jabén y agua
Amoniaco
Limpiadores de acero
inoxidable

Limpie la parte delantera de acero inoxidable con agua y jabdn. Utilice
ameoniace para las manchas dificiles. Entre los limpiaderes de acreo
inoxidable se encuentran Shiela Shine, marca registrada de Shiela
Shine, Inc., Stainless Stee! Magic, marca registrada de Magic American
Corp.

Serpentines del
condensador

Accesorio de
aspiradora

Utllice la boquilla para quitar polve de la aspiradora para quitar el excuso
de polve de los serpentines dei condensador (tubos negros v cableado)
que estan en el parie posterior de los refrigeradores enfriados por aire.
También se puede utiizar la aspiradora para limpiar el condensador
mentado en la parte inferior en los refrogeradores enfriados por ventilador
{ vea la ubicacion en ei punto "J" de la llustracidn en la pagina 35).

Bandeja de agua
descongelada

Jabdn y agua

Cierios modelos tienen una bandeja para recoger el agua
descongelador, ubicada sobre el compresor en la parte posterior inferior
del refrigerador (vea la ilustracién en la pagina siguiente). Limpie la
bhandeja de agua con una pafio himedo.
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YEEIMH Tenga cuidado de no cortarse al ‘Bandejade |

-reemplazar las bombillas; utilice guantes. ... -agua descongelada

REEMPLAZO DE LA BOMBILLA DEL
CONGELADOR (EN CIERTOS MODELOS)

1. Desenchufe el refrigerador.

2. Use guanies como proteccion en caso de que haya
vidrios rotos.

3. Levantela pantalla de laluz, como se muestraen la
figura.

4. Desenrosque y reemplace la bombilla quemada con
una nueva de igual vatiaje.

5. Coloque de nuevo la pantalla.

6. Recuerde enchufar de nuevo el refrigerador.

Bandeja de agua descongelada
(en ciertos modelos)

Consejos para las vacaciones y mundanzas

+ Deje el refrigerador funcicnande durante periodos de vacaciones de hasta 3
semanas de duracién.

Censuma tedos los alimentos perecederos del compartimiento del refrigerador.
Apague el fabricador automatico de hielo, incluso si sdlo se ausenta por unos
pocos dias.

Vacaciones
cortas

Retire todos los alimentos el hielo si se va a ausentar por un mes o mas tiempo.
Apague todos los controles (OFF) y desconecte la engergia eléctrica.

Apague el fabricador automatica de hielo y cierre la valvula de suministro de agua.
Limpie priundamente el interior det refrigerador.

Deje las dos puertas abiertas para evitar la aparicidn de olores y de moho. Sies
necesario, bloquee las puertas para que se mantengan abiertas.

Vacaciones
largas

Retire todos los alimentos y el hielo.

* Suusauna carretilla, cargue el refrigerador por el costado.

Mudanza » Ajuste las ruedas completamente hacia arriba para protegerias durante el traslodo
o mudanza.

+ Acoclche el gabinete para evitar raspaduras en la superficie.
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ATENCION

Para garantizar la correcta instalacion del refrigerador,
vea la seccidn “Instalacion” en las paginas 24 y 25

O

Para realizar la inversion de las puertas, vea la seccién
‘“Extraccidn e inversion de puertas” en las paginas del 26 al 27

i Antes de llamar al servicio técnico

Problemas frecuentes

Antes de llamar al servicio técnico, revise la siguiente lista. Al hacerio
puede ahorrar tiempo y dinero. La siguiente lista incluye problemas
frecuentes que no son el resultado de defectos en la mano de obra o de
materiales de este aparato.

El refrigerador no funciona.

Asegurese de que el enchufe esta introducido firmemente en la toma
de corriente eléctrica.

Verifique/reemplace el fusible con un fusible de tiempo de retardo de
15 amp. Reajuste el disyuntoro cortacircuitos.

El control de temperatura esta en la posicion Off (apagado).

El refrigerador puede estar en el ciclo de descongelado. Espere 20
minutos y vuelva a revisar.

La temperatura del congelador es
muy fria. La temperatura del
refrigerador es satisfactoria.

Gradue el control del congelador a una posicion menos fria hasta que
la temperatura del congelador sea satisfactoria. Espere 24 horas para
que la temperatura se estabilice.

La temperatura del refrigerador es
muy fria. La temperatura del
congelador es satisfactoria.

Gradte el control del refrigerador a una posicion menos fria. Espere 24
horas para que la temperatura se estabilice. Luego verifique la
temperatura del congelador y haga los ajustes que sean necesarios.

* El refrigerador hace mucho
ruido o vibra.

El gabinete no esta nivelado.
El piso no es resistente.

Hay olores en el refrigerador.

Se debe limpiar el interior.
Se deben cubrir 0 envolver los alimentos que producen olor.

La luz del gabinete no funciona.

Reemplace 1a bombilia.

Asegurese de que el enchufe esta introducido firmemente en la toma
de corriente eléctrica.

El interruptor de la luz puede estar trabado. Para soltarlo, haga presion
sobre el interruptor, ubicado en la ¢aja de control del refrigerador.

El fabricador automatico de hielo
no funciona {(en ciertos modelos).

Asegurese de que el brazo metalico indicador no esté en la posicién
hacia “arriba” .

El fabricador de hielo debe producir 1,8 a 2,25 kg. {4 a 5 libras) de hielo
en un periodo de 24 horas.

El suministro de agua esta cerrado.

La presion de agua es muly baja.

El congelador no esta suficientemente frio.

*Lea la seccién denominada Sonidos y sefiales que indican funcionamiento normal en la pagina 35.
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Recommandat:ons pour une
ut:hsat:on secunta:re

Félicitations pour 'achat de votre nouveau réfrigérateur!
Nous, de Sears, sommes trés fiers de nos produits et
nous sommes déterminés & vous offrir le meilleur service
possible. Votre satisfaction est notre priorité.

Nous sommes certains que vous apprécierez votre
nouveau réfrigérateur et merci d’avoir choist un de nos
produits. Nous souhaitons que vous nous soyez fidéles
pour vos prochains achats.

VEUILLEZ LIRE CES INSTRUCTIONS ET LES
CONSERVER

Ce Manuel d'utilisation et d'entretien fournit des
instructions de fonctionnement spécifiques pour votre
modéle. N'utilisez votre réfrigérateur que de la facon
indiguée dans ce manuel. Ces instructions n'ont pas la
pretention de couvrir toutes les conditions ou situations
susceptibles de se produire. Il faut faire preuve de bon
sens et de prudence chague fois que l'on installe un
apparei, gu'on te fait fonctionner ou gu'on en fait la
maintenance.

Veuillez indiguer les numéros de modéle et de série
ci-dessous pour référence future. Ces informations se
trouvent sur la plague signalétique située a Pintérieur
de votre refrlgerateur

REMARQUE N Lmhsez que de Eeau et du savon pour_ :
‘nettoyer la plague signalétique.’

Numéro de modéle : 253

Ou: 970

Numéro de série:

Date de 'achat :
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ﬂ AVERTISSEMENT Veualiez fire toutes mstructaorzs avant
d’utiliser ce réfrigérateur, =T

POUR VOTRE SECURITE

*» Ne pas ranger ni utiliser d'essense ou tout autre lquide
inflammable a proximité de cet appareil ou de tout autre
apparsil. Lire les étiquettes du produit pour vous informer
de tout indice d'inflammabilité ou de toutes autres
précautions d'usage.

Ne pas faire fontionner le réfrigérateur en présence
d’'émanations explosives.

Eviter tout contact avec les piéces mobiles de la glaciére
automatique.

Enlever toutes les agrafes du carton. Les agrafes
peuvent causer des coupures importantes et
endommager le fini des meubles et des appareils
électroménagers.

LA SECURITE DES ENFANTS

Jeter au rebut ou recycler fe carton, les sacs de plastique
et tous les autres matériaux d'emballage immédiatement
aprés avoir déballé le réfrigérateur. Les enfants ne
devraient jamais jouer avec ces matériaux. Les morceaux
de carton couverts de tapis, d'un couvre-lit, de feuilles de
plastigue ou de film étirable peuvent facilement se
transformer en construction étanche et causer rapidement
Fasphyxie.

MISE AU REBUT APPROPRIEE DE VOTRE
REFRIGERATEUR OU CONGELATEUR

Risque de piégeage des

enfants

Le piegeage et la suffocation
d’'enfants n'est pas un probléme
du passé. Les r &frigérateurs et les
congélateurs au rebut ou
abandonnés sont toujours
dangeresux-méme pour quelques
jours. Si vous vous débarrasser
de votre vieux réfrigérateur ou
congélateur, veuillez suivre les
consignes suivantes pour éviter
les accidents.

Avant de jeter au rebut votre vieux réfrigérateur/
congélateur:

*  Enlever les portes.

Laissez les tableties en place pour empécher que les
enfants n'y entrent facilement.

»

Faites entever le réfrigérant par un technicien gualifié.

SIVINVY
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FRANGAIS

Recommandattons pour une
ut:hsatton secunta:re (suite) -

a A‘J‘ERTISSEIE Ces directives doivent éfre SUivies
_pour-assurer le bon fonctionnement
des dlspos:tzfs de sécurité de ce réfrigérateur. .

INFORMATIONS SUR LE SYSTEME ELECTRIQUE

-

Le réfrigérateur doit étre branché a sa propre prise de
courant alternatif de 115 volts et de 60 Hz. Le cordon
d’alimentation de I'appareil est muni de 3 broches avec
mise A [a terre pour assurer une protection accrue contre les
risques d'électrocution. La fiche électrique & 3 broches doit
étre branchée directment dans une prise de courant
appropriée avec mise a la terre. La prise de courant doit
respecter tes codes locaux et les ordonnances. Consuiter
un électricien qualifieé. Ne pas utiliser de rallonge ni
d’adaptateur.

Héparer ou remplacer immeédiatement un cordon électrique
usé ou endommagé.

Ne jarmais débrancher le réfrigérateur en tirant sur le cordon
électrique. Toujours saisir fermement la fiche et la tirer
directement de la prise de courant afin de ne pas
endommager le cordon électrique.

Pour réduire les risques de choc électrique, toujours
débrancher le réfrigérateur avant de le nettoyer ou de
changer une ampoule.

Le rendement de |'appareil peut &tre affecté par une variation
de tension de 10% ou plus. Faire fonctionner le réfrigérateur
avec une alimentation électrique insuffisante peut
endommager le compresseur. Ce type de dommages ne
soni pas couveris par votre garantie.

Pour éviter que le couvant électrique qui alimente le
refrigérateur ne soit accidentellement coupé, ne pas
brancher Fappareil & une prise de courant contrélée pau un
interrupteur mural ni tirer sur le cordon électrique.

Eviter de brancher le réfrigérateur & un interrupteur a circuit
de terre contréle.

REMARQUE: Toum@r Ia commancie cfe temperature du
congélateur & «O». éteint le compresseur 'sans por autant ..

‘couper le courani qut al;m@nte Iampouie electnqu@ ou Ies

“Prise murale avec mise 2 la terre

Ne jamais couper,
enlever ou
contourner la
broche de mise
“\_alaterre.

o Cordon d'alimentation -
: & 3 broches avec mise -
alaterre -
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Informatmns sur Ia garantie =

GARANTIE COMPLETE DE UN AN SUR LE
REFRIGERATEUR

Pendant un an & partir de 1a date d'achat, si ce
réfrigérateur fonctionne et est entretenu selon les
instructions du guide de l'itisateur, Sears réparera ce
réfrigérateur, gratuitement, en cas de défaut de matériau
ou de fabrication.

GARANTIE COMPLETE DE CINQ ANS SUR LE
SYSTEME DE REFRIGERATION SCELLE

Pendant cing ans a partir de la date d'achat, si ce
réfrigérateur fonctionne et est maintenu selon les
instructions du guide de l'utilisateur, Sears réparera
gratuitement le systéme de réfrigération scellé
(comprenant le réfrigérant, la tuyauterie et le moteur du
compresseur), en cas de défaut de matériau ou de
fabrication.

La garantie ci-dessus ne s'applique qu'a des réfrigérateurs
utilisés a fins domestiques.

Cette garantie vous donne des droits spécifiques. Il se peut
gue vous bénéficiez d’autres droits, lesquels varient d'états
a états.

Le service de garantie est disponible en contactant le
CENTRE DE SERVICE/DEPARTEMENT DE SEARS
PLUS PROCHE aux Etats - Unis. Voir la page postérieure
de ce manuel.

Pour les questions au garantie, s'l vous plait contacter
l'adresse suivante:

Sears, Roebuck and Co.
Dept.817TWA
Hoffman Estates, 1L 60179
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CANADA — GARANTIE

Réfrigérateurs

Canada Inc. garantit tous les réfrigérateurs Kenmore neufs contre tout vice de matériau ou de fabrication. En cas de
défaut, voici ce que Sears effectuera gratuitement:

UL e " Durée de la garantie | = Au choix de Sears, Main d oeyre: Ins:,ta_llauon.
: : . RS I - A . de la piéce réparée ou de -
- Cette garantie couvre; [ (a compter de la . | | réparation ou replacement la pidce de rechange -
L el date dlachat) o] L de la pigce défectueuse | 8 plece o 1ge. .
............................................ , b atu S R pendant_ e
pendant:
Le compresseur DIX {(10) ANS CINGQ (10) ANS DIX (10} ANS
Le systérne scelld
(réfrigérant, évaporateur et CINQ (5) ANS CINQ (5) ANS CINQ (5) ANS
condenseur)
Toutes les autres piéces,
tous les autres réglages UN (1) AN UN (1) AN UN (1) AN

Responsabilité normale du consommateur

Les points suivants, qui ne sont pas des défauts de fabrication, ne sont pas compris dans la garantie, mais sont a la
charge du client:

1}y Dommages du fini aprés livraison.

2) Alimentation &ectrique impropre, faible tension, tout défaut du céblage de la maison, appareil non branché a une
prise électrique.

3} Remplacement des ampoules électriques.

4y Dommages causés par le déplacement de F'appareil.

5) Réparations & la suite de modifications, usage abusif, incendie, inondation ou causes naturelles.

6) Bonne circulation d'air au systéme de réfrigération.

7}y Utilisation et entretien appropriés, comme il st indigué dans le guide, bon réglage des commandes.

Pour tout entretien nécessaire sous cette garantie, appelez simplement 1-877-LE-FOYERS™ (1-877-533-6937).

La garantie ci-dessus concerne les réfrigérateurs Kenmore vendus et fonctionnant au Canada seulement.
Elle ne s'applique pas si le réfrigérateur est utilisé a d'autres fins gue domaestiques.
Contrat d'entretien Sears

Conservez la valeur de votre réfrigérateur Kenmore avec un contrat d’entretien Sears.
SEARS CANADA INC. « Toronto, Canada + M5B 2B8

IMPRIME AUX E.-U,
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Ce Manuel d’utilisation et d'entretien fournit des instructions
de fonctionnement spécifigues pour votre modéle. N'utilisez
le réfrigérateur que de la fagon indiquée dans ce manusel
d’'utilisation et d'entretien. Avant de faire fonctionner le
réfrigérateur, suivez ces premiéres étapes importantes.

EMPLACEMENT

+  Placer le réfrigérateur prés d’'une prise de courant avec
mise & la terre. Ne pas utiliser de rallonge ni d'adaptateur.

*  Sipossible, ne pas placer le réfrigérateur directement
sous la lumiére du soleit et le placer loin de la cuisiniére,
du lave-vaisselle et des autres sources de chaleur.

+  Le réfrigérateur doit étre installé sur un plancher a niveau
et suffisamment solide pour supporter le poids du
réfrigérateur une fois rempli.

* Prendre en considération la proximité de I'approvision-
nement en eau pour les modéles équipés d’'une glaciére
automatigue.

INSTALLATION

* Ne pas installer le réfrigérateur dans un endroit ol la
température descend en dessous de 13 °C {55 °F) ou
monte au-dessus de 43 °C (110 °F). Le compresseur ne
pourra maintenir la tfempérature appropriée & lintérieur
du réfrigérateur

A MISE EN GARDE Ne pas obstfuer le grEIEage Enferleur sntue '

-a Pavant de votre réfrigérateur. Une bonne circulation -
_'d air: est essentielle pour que votre refr:gerateur

Dégagement nécessaire pour l'installation

+ Laisser le dégagement suivant pour faciliter I'installation
et permettre une bonne circulation d'air et les
connexions électriques et de plomberie:

Céotés et dessus ----------- 1em (3/8 po)
Arrigre 2,5¢cm {1 po)

"REMARQUE: Si vous voyez.de.s serpentins/de la _
“tuyauterie noirs -a l'arriére de votre réfrigérateur
' (condenseur refroidi. par air) Iaissez 7 &.cm (3 po} de -

OUVERTURE DE LA PORTE

-REMARQUE : Si votre réfrigérateur est positionné contre

~un mur sur le.cété des pentures, vous devrez peut-étre
~'le distancer. du. mur pour permettre une plus grande_ :
souverture de la porte.

Votre réfrigérateur doit &tre placé prés d’'un comptoir de
" maniére & vous permettre d'y déposer facilement la nourriture.
Pour vous faciliter la tache, la direction des portes peut étre
- inversée. Consulter les instructions de la section « Dépose et
inversion des portes » A la page 46.

FRA'N(;AIS'

Insta

llation

MISE A NIVEAU

Les quatre coins de votre réfrigérateur doivent reposer
fermement sur un plancher solide. Votre réfrigérateur est
équipé de pieds de nivellement & I'avant pour vous aider le
mettre & niveau.

Pour mettre votre réfrigérateur & niveau :

1. Enlevez le grillage inférieur.

2. Utilisez un tournevis a lame plate ou une clé a douilles
de 8 mm (3/8 po} pour régler les pieds de nivellement
avant.

REMARQUE : Surélevez suffisamment Favant de votre
- réfrigérateur afin que les portes se fermeni d'elles-mémes -
- lorsgqu’elles sont & moitiés ouvertes. Le refngerateur doit
~présenter une dénivellation de.6 2 13 mm (% 2 % po) -
“entre 'avant et 'arriére. Ensuite, mettez le refrtgerateura :
“miveau latralement. i btk ot i
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m Installation - Raccorder Ia glaciére en option & I'alimentation en eau

YNV EY Afin d’éviter tout risque de chocs électriques qui pourraient entrainer des blessures graves ou méme fa *
_mort, toujours_débrancher le réfrigerateu_r de Ia prise de courant avant de le raccorder a Falimentation en eau. - -

A MISE EN GARDE Pour ev:ter des dommages matenels

-It est recommandé d’utiliser des tuyaux en cuivre pour I’ alimentatlon en eau. Les tuyaux en plastique de 6, 4 mm (% po)

. ne sont pas recommandés, car ils présentent d'importants risques de fu:te, Le fabrlcant ne sera tenu responsable pour

- aucun dommage résuitant de Putilisation de tuyaux en plastique. - -
-~ NEPASinstaller les tuyaux d al;mentation en eau dans un endrolt ou Ia temperature peut descendre en dessous du pomt

~-de congélation. -

" Les produit chimiques provenant d’un systeme d’adouclsseur d’eau defectueux peuvent endommager Ia giaclere S; fa’
-glaciére est connectee é un tel systeme, s assurer qu’il est blen entretenu etqu'il fonctlonne correctement ' '

IMPORTANT : S'assurer que les raccordements d’alimentation en eau fespecteni tous les codes de plorhberie locaux.

Avant d’installer de Palimentation en eau, vous aurez besoin

-

-

Pour raccorder le conduit d’alimentation en eau a la soupape d’admission de la glaciére
1.

2. Placer 'extrémité du conduit d’alimentation en eau dans un évier ou un seau. QUVRIR P S :
Falimentation en eau et laisser s'écouler Feau jusqu’a ce qu'elle soit claire. FERMER %:2?2?,:?:;;“" . emage -
lalimentation en eau & pariir de la vanne d'arrét. ~—.de laglacidre .- " Ecroud

3. Devisser le capuchon de plastique de fa soupape d'admission {certains modéles) et EERRHOE J L~ hion
le jeter. L R

4. Faire glisser I'écrou & compression en lafton puis la bague d’extrémité (douille) sur || Bagua d'extrémité
le conduit d'alimentation en eau, tel qu'ittustré. [ eulle)

5. Pousser le conduit d'alimentation en eau dans la scupape d’admission aussi "\ Condult d'aau
profondément que possible (6,4 mm [% po]}. Faire glisser la bague d'extrémité Bt anaubre. -
(douille) dans la soupape d'admission et visser & la main 'écrou & compression sur \_ " Bride de
la scupape. Visser d'un autre demi-tour avec une clé; NE PAS trop serrer. :’ng:ag: '

6. A l'aide d'un collier de serrage et d'une vis, bien fixer le conduit d'alimentation en Soupape
eau a Farriere du panneau du réfrigérateur a P'endroit illustre. ... d'admission

7. Enrouler le surplus du conduit d'alimentation en eau {environ 2 tours et demi) a " \— Soupape " .
larriére du réfrigérateur tel qu'ilustré a la figure 1 et le placer de maniére & ce qu'il TR
ne vibre pas et ne frotte pas contre une surfface. T XA S

8. QUVRIR l'alimentation en eau & partir de la vanne d'arrét et resserrer fous les Condutt d’eau en culvre de :
raccords qui présentent des fuites. +falimantation an sau de la maison .

9. Brancher le réfrigérateur & la prise de courant. - '(_lnclgfﬁ urlwll:n%l;:ufsuﬂisanl? 32 tuyauterie

10. Pour faire fonctionner la glaciére, rabaisser le levier de signalisation (le commutateur RRaristtumd sl il

Outils nécessaires : clé a ouverture variable, tournevis standard & lame plate et tournevis Phillips™.
Accés au conduit d'alimentation en eau froide de la maison ayant une pression d'eau de 20 & 120 psi.

Un conduit d'alimentation d’eau en cuivre de 6,4 mm (% po) de diamétre intérieur. Pour déterminer la longueur du conduit en
cuivre dont vous aurez besoin, vous devrez mesurer la distance entre la soupape de la glaciére, située a 'arriére du réfrigérateur,
et le conduit d'eau froide. Puis ajouter environ 2,1 m (7 pi), afin de permettre le déplacement du réfrigérateur lors du nettoyage
{voir ilustration}.

Une vanne d'arrét branchée au conduit en eau de votre maison. NE PAS utiliser de vanne d'arrét autotaraudeus.

Un écrou a compression et une bague d'extrémité (douille} pour raccorder le conduit d’alimentation en eau a la soupape
d’admission de la glacnere

‘REMARQUE : E.a trousse de condunt d’eau numéro 46 106 80{}3 dasponabie chez voire foumusseur (pour an cout acidmonnei)

contient un conduit en cuivre de 7,6 m (25 pi) d'un diamétre extérieur de 6,4 mm (% po), une vanne d'arrét de type étrier (non

autotaraudeuse), deux écrous & compression en laiton de 6,4 mm (% po) cteux bagues i exiremlte/douslles ainsi que des

directives d'installation du conduit d’'alimentation.

Bébrancher le réfrigérateur de la prise de courant.

du levier de signalisation se trouve & Favant de la glaciére).

IMPORTANT: 'i.é_gla;ciére brend_environ'_24-heu_res'avant de Corhmehcér a produire des glagons. :'E__a' présence d'air 'da_ns'Ee
nouveau conduit d'alimentation en eau peut faire en sorle gque la glaciére prenne deux ou trois cycles avant de produire un plein ..

le Ml'ngé_mel.l_r lors du nettoyage.) -

Colller de

bac & glagons. Le nouveau conduit d’alimentation en eau peut également amener la production de glacons décolorés ou ayant

un golit désagréable. Jeter les glagons produits au cours des premigres 24 heures.
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FRANGAIS

Outils nécessaires

Toumends Phillips™ %,
%,

iy Ensembla de

ou
Toumevis Quadnex™ cléa & douilles

- DEPOSE DES PORTES ET INSTRUCTIONS POUR L'INVERSION :

Couvercle dg _ - - e L I ]

einews. . REMARQUE : Le sens d'ouverture des portes de votre réfrigérateur peut étre

s Cinversé de la gauche vers fa droite ou vice versa, en déplagant les charnieres de.

- g‘;:fu'fe © - porte du. cdté opposé. Linversion du sens douverture des por‘l@s dont étre. -
. effectuee par du personnﬂl quahf;e ' S -

Capuchon pour
trou de charnibre

Visdela - : .
Capuchons pour " butde de ™ : N
trou du bottier -~ porte. .- _EMPORTANT Avant cfe commence, tourner Ea command@ de temperaiur@ '
- \/ N " du refrigérateur & « 0 » pourl'éteindre et débrancher le cordon électrique dela

- prise de courant. Enlever fout ce gui se trouve surles étageres de la porte.

1. Enleverle grillage inférieur et le couvercle de la charniére supérieure.
2. Enlevez la penture du haut avec une douille de 3/8” et soulevez la porte du
congélateur hors du gond de la penture de centre. Metire 1a porte de cété.
3. Deévisseraxe de charniére centrale a I'aide d'une clé & cuverture variable
et mettre de cdté pour le réassemblage. S'assurer que 1a rondelie en

Visde la . Buidede.. -. plastique reste sur 'axe de charniére,
butée de <11 ~porta . 4. Soulever la porte du réfiigérateur de la chamiére inférieure et la mettre de coté.
porte < : - 5. Enlever la chamiére centrale et la cale en enlevant la vis a intérieur et en
desserrant suffisamment les deux vis a Fextérieur pous permettre 4 la

i -Rondella
Cale | ‘Axe da

— gharnisre - charniére de glisser a 'extérieur.
. g/ Chamlére 6. Desserrer les deux vis a l'extérieur qui se trouvent du cété opposé du
centrale e réfrigérateur, enlever la vis a l'intérieur et installer la charniére centrale.

™ i 7. Enlevez la penture de bas avec une douille de 3/8". Insérer les deux vis &
Fextérieur et resserrer. La vis & l'intérieur va du cdié oppose a l'étape 8.

~Mige 0 8 Entever les deux vis & Fextérieur qui se trouvent du c6té opposé du

pour frou de

charnidre : g:l'l’r”g;""s_ . réfrigérateur et installer la charniére inférieure.
“tousdela - 9. Deévisser laxe de la chamiére iniérieure & Paide d'une clé & ouverture
Dpoignée . variable. Mettre I'axe de chamiére dans le trou de l'autre cété et resserrer a
- J RIS Paide d'une clé & ouverture variable.
R 10. Inverser les poignées de porte (voir les instructions  la page suivanie).
11. Deéplacer les butées de la porte du congélateur et de celle du réfrigérateur
— du cole opposé.
CBue . o 12. Placer la porte du réfrigérateur dans 'axe de la chamniére inférieure et
@/ﬁa parta... ol visser F'axe de la charniére centyale dans la chamiére centrale au haut de
.= Rondelle - : la porte. . L S Bt -
- Q/ Ao do s 13. Fle.'%serrer Faxe de la charniére inférieure 3 'aide d’'une clé & ouverture
" g ——chamitre - variable. ] , .
Snh — Cramigre 14. Descendre la porie du congélateur dans |'axe de la charniére centrale.
TP infériura - - 15. Installer la charniére superieure.
T -~ 16. Replacer le grillage inférieur et le couvercle de la chamiére supérieure.

e
™ 17. Brancher le cordon électrique et tourner la commande de température du

réfrigérateur & la position centrale. Régler ta commande de température au
L besoin.
T~ Grillage .

- -~ inférieur
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POUR ENLEVER LA POIGNEE DE LA PORTE DU CONGELATEUR:
(1l est plus facile d'inverser les poignées forsque les portes sont enlevées.}

~ Boutonen . "
CQueuss
d’aronde

1. Enlever les deux vis qui retiennent la peignée a la base de la porte du congélateur.
2. Faire pivoter la base de la poignée en I'éloighant de la porte et faire glisser la
poignée vers le haut, directement hors du bouton en queues d'aronde.
3. Entever la vis et le bouton en queues d’aronde et les installer du cété
opposé. Déplacer les capuchons pour trou dans les trous du cbté opposé.

PCOUR REPLACER LA POIGNEE DE LA PORTE DU CONGELATEUR:

1.  Commencer lorsque la partie inférieure de la poignée est éloignée de la porte.
Placer la pariie supérieure de Ia poignée par-dessus le bouton en queuss
d'aronde, faire pivoter la poignée pour qu'elle soit en posilion verticale et appuyer
en poussant vers le bas pour la verrouiller en place.

‘Poignée de

2. Fixer la base de la poignée avec les deux vis enlevées précédemment. i@l | | verrouillage par-dessus
S L) .le boutonen -
DEPOSE DE LA GARNITURE (MODELES AVEC GARNITURE PLEINE Vis —h queues d'aronde

LONGUEUR UNIQUEMENT)

Sur certains modéles, la porte du réfrigérateur comporte une gamiture pleine longueur entre la base de la poignée et la base de la porte.
Le haut de la gamiture autour de la base de la poignée. Un fixeur de garniture adhésif est placé & mi-hauteur. La base de la garniture
est maintenue en place soit par un fixeur de garniture adhésif ou par un fixeur de gamiture compaortant & deux broches insérées dans
un trou & la surface de la porte.

POUR ENLEVER LA GARNITURE :

1. Enlever délicatement la gamiture de fa porie en tirant aux endroits ol se trouve les fixeurs.
2. Lorsquela gamiture estenlevee de la purte la faire glisser directement hors de la base de la pozgnee

REMARQUE Pour les modéles avec une petlte gamzture l eniever en la faisant ghsser dtr@ci@ment vers le bas hors du suppoﬂ

a po]gﬂ@,@, ........... R PP

POUR ENLEVER LA POIGNEE DE LA PORTE DU REFRIGERATEUR: I

o :P-oignée de

(1l est plus facile d'inverser les poignées forsque fes portes sont enlevées.} S ) _
1. Enlever les deux vis qui retiennent la poignée au haut de [a porte du 3 .VE:EZZI!JSEE: :
réfrigérateur. - pa
."le bouton en.

2. Faire pivoter le haut de la poignée en l'éloignant de la porie et faire glisser
la poignée vers le bas, directement hors du bouton en queues d’aronde. " |en queues

3. Entever la vis et le bouton en queues d’aronde et les installer du cote | daronde — -
opposé. Déplacer les capuchons pour frou dans les trous du cdié opposé. : / :

POUR FIXER LA POIGNEE DE LA PORTE DU REFRIGERATEUR :

1. Commencer lorsque la partie inférieure de la poighée est éloignée de la
porte. Placer la pariie supérieure de la poignée par-dessus le bouton en
queues d'aronde, faire pivoter la poignée pour qu'elle soit en position
verlicale el appuyer en poussant vers le haut pour la verrouiller en place.

2. Fixer Le haut de Ia poignée avec les vis.

POUR FIXER LA GARNITURE : ) camiue
1. Faire glisser des deux fixeurs de garniture hors de la garniture. ::- =] —pleine

2. Insérer les nouveaux fixeurs de gamiture adhésifs inclus dans votre pochette - longueur
a brochures,

REMARQUE: Le fixeur de gam:iure doit étre enEeve et installé en le fassani ' — Fixeur
/"de garniture -

“glisser sur les deux endroits en forme BANNGAU, e o L /

3.  Fixerla gamiture a la poighée enla faisant glisser sur la base de la poignée. Bien
aligner ta garniture et appuyer fermement a endroit ol se trouventles fixeurs.

4. Replacer le capuchon pour trou du cété opposé. Utiliser de 'alcoot 3 friction
pour enlever les résidus de colte du fixeur de garniture.

SIVONVYA
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o Apergu des caractéristiques

Bac a4 glagons —— —,— Ampoule du congélateur
\ /

Glaciere ———
Seau &
ua
— Balconnet
CI:;?:::u fixe (porte)
congélateur — Etagdre
Commande du de porte
congélateur
Commande du
réfrigérateur 1 Porte du
BT . casier laitier
Couvercle du e 5
bac a charcuterie ; IR | 111N ] | B - Bar:; :regr:taﬁ:::
Bac & charcuterie — | e ﬁ% l bouteilles
Demi-clayette : o — q .
o i —————— Coulisse
. [ il N - :
::r:;;boutenles E i ~ e d’ajustement
Support d'articles || [p———
particullers —— [/ £ - /§§ [ —~~———— Balconnet
Clayette ; - (porte)
Couvercle du — | I Baiconnet
bac a légumes fixe (porte)
" Etagére

¥ Grillage inférieur

Les caractéristiques peuvent varier selon le modéle
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PERIODE DE REFROIDISSEMENT
Pour assurer la conservation des aliments, faire fonclionner le réfrigérateur avec les portes fermées pendant au moins § & 12 heures
avant de mettre de |la nourriture dans le réfrigérateur.

COMMANDES DU REFR!GERATEUR ET DU CONGELATEUR

REMARQUE: Lorsc;ue VOUS regfez les commandes pour ta pmmiem fois ou que vous changez les reglages att@nd@z 24 heur@s

REGLAGE DE LA TEMPERATURE

lage recommandd) L .

*  Aprés 24 heures, régler les commandes au besoin. Ajustez e Recosr:mmended
gradueflement le bouton de commande de température e o s
en le déplagant un petit peu a la fois pour permettre la o (Plus cheud) (Plus froid) .
. . . - Warmer Colder
stabilisation de la température. . i

*  Pour obtenir une température plus froide, tourner le cadran
vers « Cold » (froid).

*  Pour obtenir une température plus chaude, tourner le cadran
vers « Warm » (chaud).

La commande du réfrigérateur contrdle la température des deux La commande du congdlateur (centains modéles)

compartiments. Par exemple, si la commande du réfrigérateur est
mise a un réglage plus froid, il est possible que la commande du
congeélateur doive étre réglée & un réglage plus chaud. La commande
du congeélateur ne contrdle que la température du congélateur.

fAttendre 24 froures
pour que fes riglages
5o stabiffsent)

{Righage Flzlry

Allgw 24 brs for
nmm-nd'ﬂ Sgnj"

adjasiments

Le ventilateur fait circuler I'air dans les compartiments du réfrigérateur
et du congelateur afin d’y maintenir 1a température. Ne pas cbsiruer
les volets d'entrée de I'air froid avec des aliments afin de maintenir
une bonne circulation.

La commandeg du réfrigérateur (ceriaing modaéles)

v
Réglage recommandé

(5 ) Attendre 24 heures (1
.............................................. pour que les réglages
so stabilisant

\

\/
Factary Setting
Aflow 24 hrs for

~ IMPORTANT: Tourner la .
" commande de température
- du réfrigérateur & « 0 » éteint

(Réfrlgérateur)
- Fresh
. _Fn_od

{Congéiateur)] -
Freezer

1) o

ax

(Chaud N adlustments @ ‘g id) |

Chau ) roj le compresseur sans -pour

.W"s'm g ['i'd w“j”“ Eld autant couper le courant qui.
%0 (6] . alimente Fampoule électrique..

- et les autres composanis
- glectrigues.

0]
(Etelnt)

Les commandeas du réfrigérateur et du congélateur (certains modéles)

GUIDE DE REGLAGE DE LA TEMPERATURE

Si le compartiment du réfrigérateur est | Tourner un peu la commande du réfrigérateur

trop chaud dans le sens de « Cold » (froid)

Si le compartiment du réfrigérateur est | Tourner un peu la commande du réfrigérateur
trop froid dans le sens de « Warm » {chaud)

Si le compartiment du congélateur est trop | Tourner un peu la commande du congélateur
chaud dans le sens de « Colder » (plus froid}

Si le compartiment du congélateur est trop | Tourner un peu la commande du congélateur
froid dans le sens de « Warmer » {plus chaud)

Pour éteindre le réfrigérateur Tourner ia commande du réfrigérateur & « 0 »
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- “Pour éviter les risques de blessures ou les dommages
matériels, manipuler avec précaution les clayettes en verre trempé. Les. -
_clayettes peuvent se briser soudainement si elles sont ébréchées, -
- égratignées ou exposées a de brusques changments de température.

REGLAGE DES CLAYETTES

Les clayeltes du réfrigérateur peuvent étre facilement ajustées selon les besains.
Avant d'ajuster les clayeites, enlever toute nourriture.

Pour régler les clayettes coulissantes :

o Enlever la clayette en tirant vers l'avant jusqu’au point d'arrét.
e Soulever 'avant et tirer vers Fextérieur.

Replacer la clayette sur n'importe quelle paire de rails, en inversant cette procédure.

Pour régler les clayettes en porte-a-faux :

REMARQUE: Les ciayette_s_'eh ‘porte-a-faux sont -Support_ées_é"l’arriére.du
-réfrigérateur. Les clayetles en porte-a-faux sont offertes en verre ou en métal -

o Soutever le rebord avant.
e Tirer sur fa clayette pour I'extraire

Replacer la clayette en insérant les crochets dans la créemaillére, au fond du
réfrigérateur. Abaisser la clayetie dans les fentes et verrouiller en position,

Les clayettes en verre SpillProof™ {certains modéles) retiennent les déversements
accidentels. Sur certains modéles, les clayettes en verre SpillProof™ sont coulissantes
pour faciliter le nettoyage et 'accés & la nourriture. Les clayettes coulissent
indépendamment des crémailléres, Tirer tout simpltement sur la clayette pour
l'avancer. La clayetie peut étre allongée aussi loin que la butée te permet, mais elle
ne peut pas étre enlevée de la crémaillére.

Clayettes en ."p.orte-é-faux en
verre pleine grandeur
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Clayette coulissante en verre
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PORTE ETAGERE

Les balconnets, les clayeites et les porie-bouteilles servent a
ranger les pois, les bouteilles et boites. Les items les plus utilisés
peuvent étre sélectionnés rapidement.

Certains modéles ont des balconnets et des bacs de porte qui
peuvent accommoder les bouteilles d'eau gazeuses de grand
format et les bocaux de format économique. Certains balconnets
se réglent pour offrir une plus grande capacilé de rangement.

Le casier laitier, qui est moins froid que le reste du réfrigérateur,
est congu poury ranger le fromage, les tartinades et le beurre pour
de courtes périodes de temps.

Etagére de}:mrte
BALCONNETS AMOVIBLES

Certains modéles comporient des balconnets amovibles gui
peuvent &tre déplacés selon les besoins.
Pour déplacer les balconnets
1. Soulever le balconnet.
Enlever le balconnet.
Replacer le balconnet & {'endroit désiré.

Enfoncer le bac dans les supports jusqu'a ce qu'it se
verrouille en place.

2.
3.
4

-

Balcannet amovible
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BARRE DE RETENUE POUR GRANDES
BOUTEILLES {CERTAINS MODELES)

La barre de retenue pour grandes bouteilles permet de maintenir
les bouteilles de grand format pendant 'ouverture et la fermeture
de la porte. Pourinstaller la barre de retenue, la tenir parle haut et
la faire glisser par-dessus la paroi du bac, tel qu'illustré dans le
schéma. La barre de retenue fonctionne mieux avec la coulisse
d'ajustement pour balconnet.

Barre de retenue pour grandes bouteilles (gauche)
et coulisse d’ajustement pour balconnet (droit}

SUPPORT D’ARTICLES PARTICULIERS
(CERTAINS MODELES)

La conception innovatrice du support d’articles particuliers permet
de déposer un paquet de 6 canettes de breuvage de 355 ml (12
0z.), une bouteille de vin, une bouteille de 2 litres de boisson
gazeuse, ou une douzaine d'ceufs. Le support d'articles particuliers
s'installe sur le cété gauche de votre réfrigérateur. Pour I'installer,
glissez simplement le support d'articles particuliers sur n'importe
qu'elle tablette comme moniré sur le dessin.

Support d'articles particuliers

SIVINVY
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BAC A LEGUMES (CERTAINS MODELES)

Les bacs a légumes, situés sous la clayette inférieure du
réfrigérateur, sont congus pour y placer les fruits, les légumes et
les autres produits frais. Laver ces produits & 'eau fraiche et bien
les faire égoutter avant de les placer dans les bacs a légumes.
Les aliments qui ont une odeur forte ou un haut taux d’humidité
doivent étre emballés avant d'étre rangés dans le réfrigérateur.

Bac & légumes

COMMANDE DE L’HUMIDITE (CERTAINS MODELES)

Certains modéles de bacs & légumes comportent une commande
de I'humidité qui vous permet de contréler le taux d’humidité a
l'intérieur du bac. Cette commande permet de prolonger la vie
des légumes frais qui se conservent mieux a un haut degré
d’humidité.

'REMARQUE: Les légumes-feuifle éé_'conserve_ht mieux -
iorsque la commande de Thumidité. est réglée a «High -

commaﬂde de Thumidité. -

(Faible

d’humidité)\,f

degreé

Humidity
(Haut degré

d’humidité)

Commande de Fhumidité du bac a légumes
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BAC A CHARCUTERIE {CERTAINS MODELES)
Certains modéles comportent un bac a charcuterie pour ranger
les viandes froides, les tartinades, les fromages et les autres
praduils fins.

Bac 4 charcuterie

PORTE-BOUTEILLES DE VIN (CERTAINS MODELES)

Les porte-bouteilles de vin permettent de ranger les bouteilles de
vin, les bouteilles de jus ou de soda de deux litres. Pour installer le
porte-bouteilles, le faire glisser sur la clayette en placant la partie
incurvée vers F'intérieur. Pour Fenlever, le faire glisser vers Fextérieur.
Linstaller sur un des deux cdtés de la clayette.

Porte-bouteilles de vin
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Si votre réfrigérateur comporte une glaciére automatique, elle produira suffisamment
de glagons pour un usage normal. Cependant, pendant les 24 premiéres heures de
la période de démarrage initial de votre réfrigérateur, la glaciére ne produira pas de
glagons. Les glaciéres automatiques soni des accessoires en option qui peuvent
&tre installés en tout temps sur la plupart des modeéles. Contactez votre distributeur
local pour plus d’informations.

METTRE EN MARCHE VOTRE GLACIERE

Lersque les conduits d'alimentation en eau sont installés, la soupape d'admission
doit &tre ouverie. Placer le bac & glagons sous la glaciére, en le poussant aussi loin
que possible. Rabaisser le levier de signalisation & sa position « ON » (allumé)}.
L'utilisation de nouveaux conduits d’alimentation en eau peut amener la production
de glagons deécolorés ou ayant un golt désagréable. Jeter ces premiers glagons
jusqu'a ce qu'ils ne présentent plus de décoloration ou de golt désagréable.

ARRETER VOTRE GLACIERE

Pour éteindre 1a glaciére, soulever lg levier de signalisation & sa position « OFF »
(éteint). De plus, la glaciere s'éteint automatiquement lorsque le bac a glagons est
plein. Si votre modéle comporte une clayette de congélateur réglable, la placer 4 sa
position fa plus basse afin que le levier de signalisation touche & ia glace lorsque le
bac est plein.

Glaciere

A MISE EN GARD Ltes produ;t ch;mlques provenant d’un systeme d’ adoucusseur d’eau defectueux peuvent endommager ia. '
-glaciére. Si la glaciére est connectée a un tel systéme, s’assurer qu’il est bien entretenu et qu’il fonctionne correctement. -

CONSEILS SUR LA FABRICATION DE GLACONS

s Lesglagons peuvent prendre un golt désagréable avec le temps. Vider le bac & glagons et s'assurer que le levier de signalisation
A sa position « ON » (allumé). La glaciére produira alors d'autres glagons.

+ De temps & autre, secouer le bac a glagons pour maintenir les cubes de glace séparés.

s Maintenir le levier de signalisation & sa position élevée ou « OFF » {éteint} lorsque le réfrigérateur n'est pas relié au conduit
d'alimentation en eau ou lorsque I'alimentation en eau est fermée.

* Lorsque la glaciére fonctionne, les bruits suivants sont normaux :
+  Moteur qui fonctionne
+ Les glagons qui se détachent du bac
* Les glagons qui tombent dans le bac
+ Leau qui circule
+ La soupape d'admission qui s'ouvre et se ferme

. REMARQUE: Pour plus d ;niormat;ons a propos de ces fonctnons consutter ia sectlon « Bmlts de fonciloﬂﬂement nommaux et -
“aspecis », alapage55 T : y SRR _ . e L

A “ISE EN GARDF e pas ;avﬂr [e bac é glagons au iave.vaisse"e. TSR AR T TS U TR UO OO TRUPUPU .
+ Laverle bac a glacons avec de I'eau chaude et un détergent doux. Bien rincer et assécher.

+  Arréter la glaciére lorsque vous nettoyez le congélateur et lorsque vous étes absent pendant plusieurs jours.
s  Silaglaciére est arrétée pour une longue période de temps, fermer la soupape d'admission de I'eau.
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Conse:ls pour la conservatlon des al:ments

CONSEILS SUR LA CONSERVATION DES ALIMENTS

Conservation des aliments frais

s Le compartiment pour la nourriture fraiche doit &tre maintenu entre 1,1 °C et 4,4 °C (34 °F et 40 °F), la température idéale étant
2,7 °C (37 °F).

+  Eviter de surcharger les clayettes du réfrigérateur. Cela réduit la circulation d'air autour des aliments et améne un refroidissement
inegal.

Fruits et légumes

s Les bacs & légumes emprisonnent I'humidité afin d'aider & conserver la qualité des fruits et des légumes pendant plus
longiemps.

Viande
. La viande et la volaille non cuites doivent étre bien emballées afin d'éviter la contamination des autres aliments et des surfaces.

Conservation des aliments congelés
»  Le compartiment du congélateur doit &tre maintenu & une température de -17,7 °C (0 °F) ou moins.

+  Les congélateurs fonctionnent plus efficacement lorsqu'ils sont remplis aux trois quarts.

Emballage pour la congélation

+  Pour réduire la déshydratation et la détérioration de Ia nourriture, utiliser une feuille d’aluminium, une pellicule pour congélation,
un sac pour congélation ou un contenant hermétique. Extraire autant d'air que possible et refermer hermétiquement. LUair peut
assécher, décolorer ou altérer le golt de la nourriture {par brialure au froid).

s Suremballer la viande et la volaille fraiche avec un emballage pour congélation approprié avant de congeler.

+ Ne jamais congeler de nouveau de la viande décongelée.

Remplir le congélateur

+  Eviter de placer trop de nourriture chaude dans le congélateur en méme temps. Cela surcharge le congélateur, ralentit le taux
de congélation et risque de faire augmenter la température des aliments congeles.

+  Laisser de Fespace entre les emballages afin que 'air froid puisse circuler librement et que les aliments refroidissent aussi
rapidement que possible.

+  Eviter de ranger des afiments difficiles & congeler comme de la créme glacée et du jus d’orange dans fa porte du congélateur.
H est préférable de ranger ces aliments & l'intérieur du congélateur ol la température subit moins de variations.

CONSEILS EN MATIERE D’ECONOMIE D’ENERGIE

+  Placer le réfrigérateur & 'endroit le plus frais de la piéce, loin de la lumiére
directe du soleit et des tubulures ou des registres de chauffage. Ne pas placer
le réfrigérateur prés des appareils producteurs de chaleur comme une plaque
chauffante, une cuisiniére ou un lave-vaisselte. Si cela n'est pas possible,
installez une section d'armoire ou ajoutez une couche additionnetle d’isolant
entre les deux appareils afin de permettre au réfrigérateur de fonctionner plus
efficacement.

+ Mettre le réfrigérateur & niveau afin que tes portes se referment bien.

+  Consulter ce manuel d'utilisation et dentretien pour des suggestions de
réglages de la commande de température.

«  Netltoyer régulierement de condenseur ce qui permet de maintenir Fefficacité
du réfrigérateur. Consulter la fiche d’entretien et de nettoyage, a la page 56.

« Ne pas surcharger le réfrigérateur ni obstruer les volets d’entrée de I'air froid.

Le réfrigérateur devra alors fonctionner plus lengtemps et consommera plus
d'énergie.

+  Recouvrir les aliments et essuyer les contenants avani de les ranger au
réfrigérateur. Ceci diminue I'accumulation d’humidité & lintérieur de I'appareik.

«  Organiser le réfrigérateur de maniére a réduire la fréquence de Vouverture de
la porte. Retirer tous les llems dont vous avez besoin en une seule fois et
refermer immédiatement la porte.
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IDENTIFIER LES SONS QUE VOUS ENTENDEZ

Votre nouveau réfrigérateur & rendement élevé peut émettre des
sons avec lesquels vous n'étes pas familier. Ne vous inquiétez
pas, ces bruits sont normaux. Les surfaces dures, comme les
planchers en vinyle ou en bois, les murs et les comptoirs de cuisine
peuvent amplifier les sons. Vous trouverez ci-dessous la liste des
bruits les plus communs que vous risquez d'entendre ainsi que
leur cause.

REMARQUES: Les pann_eaux.d’isolaﬂt-.rﬁousse pérmeitém
une bonne économie d'énergie, mais n'offrent pas d'isclation
acoustique.
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- Bruits de fonctionnement normaux et aspects

A,

C.

Evaporateur

Le liguide de refroidissement qui passe dans le circuit
d'évaporation peut produire un bruit de gargouillis ou de
bouillonnement.

Ventilateur de I'évaporateur
If est possible que vous entendiez le bruit de F'air renvoye
dans le réfrigérateur par le ventilateur de 'evaporateur.

Chaufferette de décongélation

Pendant les cycles de décongélation, les gouttes d’'eau qui
tombent sur la chaufierette de décongélation peuvent
produire un bruit de siffiement ou de grésillement. Aprés la
décongélation, un bruit de craguement pewt se produire.

IMPORTANT: Pendant le c'che de décbngélaiion autométique, '

VOUS pourrez remarquer une lueur rouge dans les volets sur -
fa parof au fond du compartiment de votre congélateur. Ceci -
est normal pendant le cycle de décongélation. -

Glaciére automatique
3i votre réfrigérateur est equipé d'une glaciére automatique,
vous entendrez les cubes de glace tomber dans le bac &

glagons.

Thermostat et minuteur de décongélation

Ces composantes peuvent produire des bruits de
claquement ou des cliquetis lorsqu’ils allument ou éteignent
le réfrigérateur. Le minuteur peut également émettre un
tic-tac semblable & celui d'une horloge électrique.

Ventilateur du condenseur

Si les serpentins du condenseur se trouvent sous le
réfrigérateur, comme sur I'lllustration de gauche, c’est quil
est équipé d’'un ventilateur de condenseur. 1l est possible
que vous entendiez le bruit de 'air renvoyé dans le
réfrigérateur par le ventilateur du condenseur.

Compresseur

Les compresseurs & haut rendement fonctionnent beaucoup
plus rapidement que ceux des anciens modéles. Le
compresseur peut produire un ronronnement aigu ou un
bruit de pulsation.

Soupape

Si votre réfrigérateur est équipé d'une glaciére automatique,
vous entendrez un bruit de vibration lorsque la soupape
s'ouvre pour remplir la glaciére & chaque cycle.

Plateau de récupération

If est possible que vous entendiez le bruit de Feau qui coule
dans le plateau de récupération pendant le cycle de
decongélation. Le plateau de récupération sert pour les
condenseurs refroidis par air et se trouve sur le dessus du
compresseur (serpentins noirs & Parriére du réfrigérateur).

SIVINVY
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Toujours maintenir le réfrigérateur et e congélateur propres afin d’éviter Fapparition de mauvaises odeurs. Nettoyer immédiatement
les déversements et laver les deux sections au moins deux fois par an. Ne jamais utiliser de tampon & récurer métallique, de
brosses, de pate abrasive ou de solution alcaline forte pour nettoyer les surfaces. Ne jamais laver les parties amovibles dans le lave-
vaisselle. Toujours débrancher le cordon d’alimentation électrique de la prise de courant murate avant de commencer le
nettoyage.

. .Lorsque VOUs deplacez le refngerateur, tou;ours le maintenir é la vart:cale, Na pas faire baiancer ie refr;gerateur d un
O coté a Pautre, ce qui pourrait endommager le revétement du plancher. Si le réfrigérateur est equ:pe o’ une glaciere,
- - prendre soin de ng pas le déplacer au-dela de la longueur des conduits d’alimentation en eau. _
» - "Lesobjets humldes adhérent aux surfaces frozdes en metai Ne pas toucher aux surfaces geiees avec Ies mams moulliees '
C - ouhumides, '
« - Nettoyer le condensateur rﬂgul;émmant pour ie malnten:r en. bon ﬂtat et pﬂrmattra au refngerataur dﬂ fOi"ECiIOi’}nEI' ie
e _plus efficacement possmle . : : _ ; :

REMARQUES: - : e

. Tourner la commande de temperaiure du refﬁgeraieur A« 8 » eiemt ie compresseur sans pour autani couper e
- courant gui alimente Fampoule électrique et les autres composants électriques. '

+ - Ne pas utiliser de lames de rasoir ou d’ autres instruments franchants gui pourraient ablmea' Ia surface de F apparetl pour
-enlever les étiquette adhésives, Les résidus de colle des étiguettes et des rubans peuvent éire enlevés avec un mélange -
“d'eau chaude et de détergent doux ou en utilisant la surface collante de Fétiquette ou du ruban qui vient d’étre enlevé. Ne

pas entever |la plaque signalétique. =

Fiche d'entretien et de nettoyage

Produits de nettoyage

Piece Conseils et précautions

Revétement
intérieur / de la
porte

Eau et savon
Eau et bicarbonate de
soude

Utiliser 2 cuilliéres de kable de bicarbonate de soude dans % litre (1 pinte)
d’'eau chade. Bien essor I'éponge ou le chiffon avant de nettoyage
autout des commandes, de l'ampoule électrique et de toutesles
autres composantes électriques.

Jointe de porte

Eau et savon

Essuyer las joints avec un chiffon doux et propre.

Bacs /
Balconnets

Eau et savon

Ne jamais laver les parties amovibles {(balconnets, bacs, etc.} dans le
lave-vaisselie.

Clayettes en
verre

EFau et savon
Nettoyage pour verre
Pulvériseur liquide doux

Laisser le verre se réchauffer a la température de la pigce avant de
Fimmerger dans de l'eau chaude.

Grillage Fau et savon Aspirer la poussiére de lavant du grillage inférieur. Enlever le grillage
inférieur Pulvériseur liquide doux | inférieur (Voir I'llustration & la page 44). Passer l'aspirateur sur l'arriére et
Embout d'aspirateur essuyer avec un chiffon ou une éponge. Rincer et assécher.

Surfaces Fau et savon Ne pas utiliser de produits dentretien meénager, d'ammoniague ou
extérieures et d'alcool pour nettoyer les poignées.

poignées

Surfaces Eau et savon Nettoyer l'avant en acier inoxydable aved de l'sau savonneuse. Uliliser de
extérieures Ammoniague Fammoniaque sur les taches rebelles. Cerfains nettoyants pour acier
(Modéies en Nettoyants pour acier inoxydable sont les suivants: Sheila Shine, une marque de commerce de

acier inoxydable
uniguement)

inoxydable

Sheila Shine, Inc., Stainless Steel Magic, une marque de commerce de
Magic American Corp.

Serpentins du
condenseur

Ermbouts d'aspirateur

Utiliser la brosse a épousseter de volre aspirateur pour enlever la
poussiére accumulée sur les serpenting du condenseur (tubes et fils
noirs) fixés al larrigre des réfrigérateurs refroidis par air. Uliliser un
aspirateur por neitoyer le condenseur monie en dessous des
réfrigérateurs refroidis par ventilateur {(Voir Yarticle "J" de Fillustration de la
page 55 pour Femplacement).

Plateau
d'évaporation

Eau et savon

Certains modéles comportent un plateau d'evaporation placé au-dessus
du compresseur au bas du réfrigerateur (voir I'llustration a la page
suivarite). Essuyer le plateau d'evaporation avec un chiffors humide.
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CHANGER L’AMPOULE ELECTRIQUE DU
CONGELATEUR {CERTAINS MOSELES)
Débrancher le réfrigérateur.

Porter des gants pour vous protéger au cas ol ity
aurait du verre brisé.

1.
2,

3.

 Entretien et nettoyage (sue)

_ LN IAfin d’éviter les coupures, porter -
“des gants pour remplacer les ampoules.
électl'iques. e

Déloger e pare-lumiére tel qu'iustré.
Dévisser et remplacer Fampoule griltée par une

ampoule pour apparell électroménager du méme

wattage.

Plateau d’évaporation (certains modéles)

Replacer le pare-lumiére.
Ne pas oublier de rebrancher le réfrigérateur.

Conseils pour les vacances et les déménagements

Absences de
coute durée

Laisser le réfrigérateur fontcionner pendant les absences de 3 semaines ou moins.
Consommer tous les aliments périssables rangés dans la section du réfrigérateur,
Eteindre la glaciere automatique, méme si vous ne vous abseniez que pour quelgues
jours.

Absences de
longue durée

Enlever tous les aliments et la glace si vous vous absentez pour un mois ou plus.
Toumner la commande du réfrigérateur & OFF et débrancher le cordon d'alimentation.
Eteindre la glaciére automatique et fermer la soupape d'admission d'eau.

Netioyer entidrement l'intérieur de l'appareil.

Laisser les deux pories ouvertes afin d'eviter {'apparition d'odeur et de moisissure..
Bloquer les portes en position cuverte se nécessaire.

Déménagement

Enlever toute la nourriture et la glace.

3i vous utilisez un chariot, charger le réfrigérateur de coté.

Régler les pieds de nivellement & leur position la plus rétractée a fin de les protéger lors
des déplacements.

Recouvir le boitier pour en protéger la surface.
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ATTENTION

Pour Installer correctememt votre réfrigarateur,
consulter la dection «Installation», aux pages 44 et 45

ou

Pour inverser les portes, consulter la section «Dépose des
portes et instructions pour 'inversion», aux pages 46 a 47

™.

)

Avant d'appeler

Problémes courants

Consulter cette liste avant de faire un appel de service. Ceci peut vous faire
économiser temps et argent. Cette liste inclut les principales causes de problémes
qui ne sont pas causés par des défectuosités de matériaux.

*  S'assurer que la fiche électrique est bien enfoncée dans prise de courant.

« Verifier/remplacer le fusible par un fusible de temporisation de 15 ampéres.
Le réfrigérateur ne fonctionne pas Réarmer le disjoncteur.

’ + Lacommande de température est & « Off »” {éteint).
« |l est possible que le réfrigérateur soit dans un cycle de décongélation.
Attendez 20 minutes avant de vérifier de nouveau.
La température du congélateur est « Régler la commande du congélateur & un réglage plus chaud jusqu'a ce que la
trop froide. La température du température soit adéquate. Attendre 24 heures pour que la température se
réfrigérateur est adéquate. stabilise.
La température du réfrigérateur est +« Régler la commande du réfrigérateur & un réglage plus chaud. Attendre 24
trop froide. La température du heures pour que la température se stabilise. Vérifier la température du
cengélateur est adéquate. congélateur et régler au besain.
* Le réfrigérateur est « ['appareil n'est pas a niveau.
bruyant ou vibre. +« Le plancher n'est pas assez solide.

Présence d’odeurs dans le L'intérieur a besoin d'étre nettayé.
réfrigérateur. Les aliments qui dégagent une odeur forte doivent &tre emballés ou couverts.

« Remplacer Fampoule électrique.
L'ampoule ne fonctionne pas. . S’fsssuref que la fiche el?ctnque' es? bien enfoncée dzins prise de COL'ﬁ'ai‘Tt.

« L'interrupteur est peut-éire coincé. Appuyez sur Finterrupteur, situé sur le

boitier de commande du réfrigérateur, pour le décoincer.
« S'assurer que le levier de signalisation est en position élevée.
.s . . « La glaciére doit produire entre 1,8 et 2,25 kg {4 et 5 |b) de glace en 24 heures.
La glaciére automatique ne foncticnne b . .
. | « ['alimentation en eau est coupée.

pas {certains modéles). ) , .

« La pression d’eau est trop faible.

« [Le congélateur n'est pas suffisamment froid.

FRANGAIS

* Consulter la section «Bruits de fontionnment normaux et aspectss», & la page 55.

58



https://manualsfile.com

For repair of major brand appliances in your own home...
no matter who made it, no matter who sold it!

1 -800-4-MY-HOM EMI Anytime, day or night
(1-800-469-4663)
www.sears.com

. Tobring in products such as vacuums, lawn equipment and electronics
L for repair, call for the location of your nearest Sears Parts & Repair Center.

1 -800 -488-1 222 Anytime, day or night

www.sears.com

For the replacement parts, accessories and owner’'s manuals
that you need to do-it-yourself, call Sears PartsDirect™!

1-800-366-PART 6am.—11pm.csT,

(1-800-366-7278) 7 days a week
www.sears.com/partsdirect

To purchase or inquire about a Sears Service Agreement:

1-800-827-6655

7 a.m.—5 p.m. CST, Mon. — Sat.

Para pedir servicio de reparacién a domicilio, Au Canada pour service en frangais:
y para ordenar piezas con entrega a domicilio: 1-877-LE-FOYER™

1-888-SU-HOGAR™ (1-877-533-6937)
(1-888-784-6427)

HomeCentrar

®@Registered Trademark/™ Trademark of Sears, Roebuck and Co.
©Sears, Rosbuck and Co. ®Marca Registrada/™ Marca de Fébrica de Sears, Roebuck and Co.
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